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BUTTONS AND FUNCTIONS

-

LAMP SHADE.

DISPLAY.

LIGHT ON-OFF

TO SET THE LIGHT INTENSITY LOW

TO SET THE LIGHT INTENSITY HIGH

MOQOD LIGHT ON -OFF / MOOD LIGHT SELECT

TIME SET / TEMPERATURE / MEMORY / MEMORY+
SNOOZE / SLEEP / DIMMER

. SOURCE/ DISPLAY OFF

10. <</ TUNE -/ YEAR/MONTH-DAY / C-F / BETWEEN DISPLAY CONTENTS
/ ON-OFF / NATURAL SOUND SELECT <<

11.>>/TUNE +/NAP / DST / NATURAL SOUND SELECT >>
12. ALARM 1 CONTROL / VOLUME DOWN

13. ALARM 2 CONTROL / VOLUME UP

14. ON / OFF / ALARM OFF

15. AUXIN JACK
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16. DC POWER INPUT

17. TEMPERATURE SENSOR (IN DOOR)

18. SPEAKER

19. RATING LABEL (BOTTOM OF UNIT)

20. FM ANTENNA

21. BATTERY COMPARTMENT (BOTTOM OF UNIT)
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REMOTE CONTROL
Buttons and functions
1 2 3 1. ON/OFF / ALARM OFF
/W\ 2. SOURCE / DISPLAY OFF
A A 3. SNOOZE / SLEEP / DIMMER
( soulcﬁ) sng)
\& h 5 4. LIGHT ON/OFF
o A = 5. MOOD LIGHT ON / OFF
449 (%) Ft7
= e 6. TEMPERATURE / C-F
5L (iem) :’ﬁ§a§> foyalq5 7. <</ TUNE - / BETWEEN DISPLAY
Tovar) \ @)/ \ B/
— —14 CONTENTS ON-OFF
64 ([ )( @113 8. ALARM 1 CONTROL
- ~— N~
P 12 9. VOLUME DOWN
7 {5 _‘)_
7--—&;\'5,1/ o2 (a1 10. ALARM 2 CONTROL
. /i\\/ (( 11.>> / TUNE + / NAP / DST
88 \\)/ \@;---1 0 12. TIME SET / MEMORY / MEMORY+
13. YEAR/MONTH-DAY
S e 14. VOLUME UP
9 15. NATURAL SOUND SELECT

16. MOOD LIGHT SELECT (To turn the unit RGB color changing or to stop the
MOOD LIGHT color changing.)

17.TO SET THE LIGHT INTENSITY HIGH

18. TO SET THE LIGHT INTENSITY LOW

Battery care

The remote control works on one 3V CR2025 type lithium battery (included).
To active the remote control, remove the insulation tab inserted in the battery
compartment. To remove the tab, pull it in the direction of the arrow as shown
in the illustration.
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If the operation of the remote control becomes unsatisfactory, replace the
original battery with a new 3-volt lithium battery of the same type.

1. Slide out the battery holder from the remote control case.

2. Replace the weak/dead battery with a new one. Be sure the battery is
installed correctly. The remote control will not work if the battery is installed
with wrong polarity. There is danger of explosion if the battery is replaced
incorrectly. Replace only with the same or equivalent type of battery.

3. Insert the battery holder back into the battery slot.

Note: Only use a well-known brand of cell battery to ensure the longest life
and best performance. If the unit is not used for an extended period of time,
remove the battery. An old or leaking battery can cause damage to the unit
and may void the warranty. Do not dispose batteries in fire. Batteries may leak
or explode. Do not try to recharge batteries that are not intended to be
recharged; they can overheat, rupture and leak (Follow battery manufacturer’s
directions). Only an adult should replace the battery. Do not leave it lying
around where a young child or pet could play with or swallow it.

LED DISPLAY MODE

1
2—1PM H
3—AUX b
H
4—AL1 H
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1. TIME INDICATOR 6. ALARM 2 INDICATOR
2. PM INDICATOR 7. MONTH INDICATOR
3. AUX IN INDICATOR 8. DAY INDICATOR
4. ALARM 1 INDICATOR 9. TEMPERATURE INDICATOR

5. FM INDICATOR
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GET STARTED

Select a proper place for the device such as a dry and even non slip area
where you can easily operate the device. Inserting the Battery (Backup)

Installing/Replacing the back-up battery

This unit is equipped with a battery back-up system, requiring one DC3V
CR2032 lithium battery (not included) to maintain the time/calendar settings
and radio presets during AC power outage.

1. Unscrew and remove the BATTERY COMPARTMENT COVER.

2. Install one fresh CR2032 lithium battery into the battery compartment
following the polarity diagram on the BATTERY COMPARTMENT COVER. Use
only the specified size and type of battery.

3. Replace the BATTERY COMPARTMENT COVER and tighten its screw.

Note: The unit will operate without a battery installed but your time & alarm
setting and radio presets will be lost and will have to be reset in the event of
power interruption or failure. Be sure that the battery is installed correctly.
Wrong polarity may damage the unit and void the warranty. For best
performance and longer operating time, we recommend the use of good
quality alkaline battery.

AC Power connection

Plug the AC power cord into a household outlet AC source.

Setting the calendar and time

1. In standby mode, press and hold the unit button (7) or the remote control
button (12) for about 2 seconds to enter the calendar/time set mode.

2. The year indicator will flash on the LED DISPLAY for up to 30 seconds
prompting for a new entry.

3. While the display is flashing, repeatedly tap the unit buttons (10), (11) or the
remote control button (7), (11) to adjust to the correct year. Press and hold the
unit (10), (11) button or the remote control button (7), (11) for faster scanning
backward or forward. Tap the unit button (7) or the remote control button (12)
to confirm.

4. Repeat steps 2 to 3 to adjust the month, day, time format, current hour and
finally current minute in the same way.



User guide
FRLAMP1

- The display sequence in calendar / time set mode will be as follows:

Year > Month & Date = 12/24 Hour Time Format - Real Time Hour - Real
Time Min = Normal Time

- To check the year while current time is displayed, tap the unit button (10) or
the remote control button (13) once. The LED DISPLAY will change to year
display for 5 seconds and then revert to current time automatically.

- To check the date while current time is displayed, tap the unit button (10) or
the remote control button (13) twice. The LED DISPLAY will change to date
display for 5 seconds and then revert to current time automatically.

-During the time set, if no button is being pressed within 10 seconds, the
current display time will be automatically stored.

-Make sure the hour is set so that the PM indicator is displayed correctly for
afternoon/night times.

Switching the unit ON/OFF

Press the unit on/off button (14) or the remote control on/off button (1) to
switch the unit on or off.

Volume adjust

Press the unit (12) and (13) button or the remote control button (9) and (14)
button to set the desired volume level. The volume level reading will appear in
the LED DISPLAY.

Display brightness (in standby)

In standby mode, Press the unit DIMMER button (8) or the remote control
DIMMER button (3) to adjust the display brightness.

Display ON/OFF function

- In standby mode, press and hold unit SOURCE button (9) or the remote
control SOURCE button (2) for 3 seconds. “ON" appears on the display (2).

- After 15 seconds, the display (2) turns off.

- Press any button to turn the display (2) on for another 15 seconds.

- To deactivate the display on/off function, press and hold unit SOURCE
button (9) or the remote control SOURCE button (2) for 3 seconds. “"OFF”
appears on the display (2).
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Reading light function

1. Press the unit button (3) or the remote control button (4) to turn on the
function.

2. Use the unit button (5) or the remote control button (17) to increase the
brightness. Use the unit button (4) or the remote control button (18) to reduce
the brightness.

3. In order to turn off the function, press the button again.

Mood light

1. Press the unit button (6) or the remote control button (5) to turn on the
mood light. The light will alternate in different colors.

2. Press and hold the unit button (6) for about 3 seconds or Press the remote
control button (16) to stop or start the mood light color changing.

3. In order to turn off the mood light, press the unit button (6) or the remote

control button (5) again.

Toggle temperature display between °C and °F

1. Press the device to standby mode using the unit button (14) or the remote
control button (1).

2. Press the unit button (7) or the remote control button () to display the
temperature.

3. While the temperature is displayed, press the unit button (10) or the remote
control button (6) for about 3 seconds to switch between °C and °F.

RADIO TUNING

1. In standby mode, Press the unit on/off button (14) or the remote control
on/off button (1) to turn the unit ‘On’.

2. The LED DISPLAY will show the radio frequency for about 5 seconds and
then revert to normal time display.

Automatic search for radio stations

To automatically search for stations with strong signals, press and hold the
main unit button (10) and (11) or the remote control button (7) and (11) until
the frequency readout on the display begins to scan. Release the button. The

tuner will stop on the first strong station it finds.
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Manual search for radio stations

1. Tap the unit (10) and (11) button or the remote control button (7) and (11)
repeatedly to choose your desired radio station.

2. Tap the unit (12) and (13) button or the remote control button (9) and (14) to
set the desired volume level. The volume level reading will appear in the LED
DISPLAY.

Notes: Use manual tuning to select weaker stations that might be skipped
during automatic tuning. If the automatic tuning does not stop on the exact
frequency of the station, for example, it stops on 88.9 MHz instead of 88.8
MHz, use the manual tuning method to “fine tune” to the exact frequency of

the desired station.

Hints for best reception

FM - To insure maximum FM tuner reception, unwrap and fully extend the
EXTERNAL FM WIRE ANTENNA for best FM radio reception.

To set/recall radio station presets

1. Press the unit button (10) and (11) or the remote control button (7) and (11)
select the desired radio station.

2. Press and hold the unit (7) button or the remote control button (12), the next
available preset memory number will flash on the LED display.

Note: “PO1” will flash in the display if you are programming presets for the
first time.

3. Press the unit button (10) and (11) or the remote control button (7) and (11)
to change to the desired preset number PO1 thru P10.

4. Repeat steps #1 thru #3 to preset up to10 FM stations.

5. To recall one of the preset stations already programmed, Press the unit
button (7) or the remote control button (12) repeatedly until you reach the
desired preset number/radio station.
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ALARM SETTING

You can set two alarm times. 6 different alarm options are available: Radio +
Light / Radio / Buzzer + Light / Buzzer / Natural sound + Light / Natural sound.
The setting sequence for AL1 and AL2 is as follows:

In radio off mode, press the main unit alarm set buttons (12) and (13) or the
remote control buttons (8) and (10) to show the alarm time. Afterwards keep
depress the unit alarm set button (12) and (13) or the remote control button (8)
and (10) over 2 seconds to enter the alarm set mode. After enter the setting
mode, press the unit alarm set button (12) and (13) to change the mode cycle
as follows:

SETTING THE ALARM 1 (BEEPER)

Normal Time = AL 1 Hour - AL 1 Min > AL 1 weekday Alarm - AL 1 beeper
- Light = Light intensity - Normal Time.

SETTING THE ALARM 1 (RADIO)

Normal Time = AL 1 Hour > AL 1 Minute > AL 1 weekday - AL 1 beeper >
AL 1 radio > AL 1 final radio volume - AL 1 Light > AL 1 Light intensity >
Normal Time.

SETTING THE ALARM 1 (NATURAL SOUND)

Normal Time = AL 1 Hour > AL 1 Minute > AL 1 weekday = AL 1 beeper >

AL 1 radio = AL 1 natural sound = (Use the unit buttons (10) and (11) or the
remote control buttons (7) and (11) to select the desired natural sound) > AL 1

final natural sound volume > AL 1 Light > AL 1 Light intensity > Normal

Time

SETTING THE ALARM 2 (BEEPER)

Normal Time = AL 2 Hour > AL 2 Min > AL 2 weekday Alarm - AL 2 beeper
- Light = Light intensity - Normal Time.

SETTING THE ALARM 2 (RADIO)

Normal Time = AL 2 Hour > AL 2 Minute > AL 2 weekday > AL 2 beeper >

AL 2 radio = AL 2 final radio volume 2 AL 2 Light &> AL 2 Light intensity >

Normal Time.

SETTING THE ALARM 2 (NATURAL SOUND)

Normal Time > AL 2 Hour & AL 2 Minute - AL 2 weekday > AL 2 beeper >

AL 2 radio & AL 2 natural sound = (Use the unit buttons (10) and (11) or the

remote control buttons (7) and (11) to select the desired natural sound) > AL 2
final natural sound volume = AL 2 Light > AL 2 Light intensity > Normal

Time.
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Proceed as follows:

1. In standby mode, Press the unit Alarm1 button (12) or the remote control
button (8). The currently set alarm time is shown.

2. Keep the button pressed for approx. 3 seconds when the alarm time is
displayed. The hours of the currently set alarm time start to flash.

3. Use the unit buttons (10) and (11) or the remote control button (7) and (11)
for setting.

4. Press the unit Alarm 1 button (12) or the remote control button (8) for
confirmation. The minutes start to flash.

5. Use the unit buttons (10) and (11) or the remote control button (7) and (11)
for setting.

6. Now select the days you want the alarm to sound. The following selections
can be made:

- 1-5 = Monday to Friday

- 1-7 = Monday to Sunday

- 6-7 = Saturday and Sunday

> 1-1 = Weekday. When you have selected the setting 1-1 press the button to
select the weekday (1 = Mon, 2 = Tue, 3 = Wed, 4 = Thu, 5= Fri, 6 = Sat, 7 =
Sun). Make your selection with the buttons and press the button to confirm.

7. Then select how you want to be awakened. Select from:

- "bu” (buzzer): A buzzer sounds when the alarm time is reached. The buzzer
interval increases from slow to fast. The volume cannot be adjusted.

- Radio frequency is displayed: As soon as your set alarm time is shown, the
radio switches on. The last set station is played. The volume increases slowly
to the set volume. The volume cannot be adjusted.

- NS (natural sound): As soon as your set alarm time is shown, the natural
sound switches on. The natural sound is played. The volume increases slowly
to the set volume. The volume cannot be adjusted.

Note: The alarm function turns off automatically after 30 minutes until the next
day. If you want to be awakened by a radio station, select the maximum alarm
volume using the unit (10) and (11) buttons or the remote control (7) and (11)

buttons.
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8. Press the unit Alarm 1 button (12) or the remote control Alarm 1 button (8)
to confirm. Then select the light intensity (L) for the alarm function. Selecting
“OFF" will cancel this function.

Note: The light inside the lamp shade (1) will turn on 30 minutes prior to the
pre-set alarm time. The brightness will gradually increase, starting at the
intensity level previously set.

9. Finally, press the button again. The first alarm time is now activated. To set
the second alarm time, repeat the above steps with the main unit Alarm 2
button (13) or the remote control Alarm 2 button (10).

Note: If the alarm time has been activated, AL1 or AL2 will appear in the
display. In order to briefly display the set alarm times, press the unit Alarm 1
button (12) or the remote control Alarm 1 button (8), respectively the unit
Alarm 2 button (13) or the remote control Alarm 2 button (10) Turning off the
Alarm Press the unit on/off button (14) or the remote control on/off button (1)

to stop the alarm.

Deactivate the Alarm Function

1. Switch the device to standby with the unit button (14) or the remote control
button (1).

2. To deactivate the alarm function, press and hold the main unit button (12)
and (13) or the remote control button (8) and (10) for about 3 seconds. AL1 or
AL2 will disappear.

SNOOZE FUNCTION (MAIN UNIT)

When the alarm source is sounding, press the unit any buttons (except on/off
button (14)) or the remote control SNOOZE button (3) to suspend the alarm
and activate the snooze function. The Alarm will temporarily stop and sound
again 9 minutes later but the AL1 (or AL2) indicator will keep flashing.

Notes: This manual snooze operation can be repeated again and again. To
turn off the snooze function, press the main unit on/off button (14) or the
remote control on/off button (1). The AL1 (or AL2) INDICATOR will stop
flashing.
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SLEEP OPERATION

The sleep timer allows you to turn the unit off after a designated time has
elapsed.

1. While listening to the radio, tap the unit button SLEEP button (8) or the
remote control button (3) the sleep time ‘90" (minutes) appears in the LED
DISPLAY.

2. Repeatedly tap the SLEEP button to select a sleep timer of 90, 60, 30 or 15
minutes. Wait for about 10 seconds after your selection for the unit to confirm
the selection, the unit will play for the selected length of time then turn itself
‘Off" automatically.

3. To cancel the sleep timer, repeatedly tap the SLEEP button until you see the
current time in the LED DISPLAY after last sleep timer option (15 minutes).

4. This function can be cancelled with the unit button (14) or the remote
control button (1).

Note: There is no sleep indicator in this unit. To check the remaining sleep
time, tap the SLEEP button once.

Nap alarm

The nap alarm can be used for e.g. a short “nap”. The function only operates
in standby. Press the unit button (11) or the remote control button (11) to
select the time after which the device will beep. Select from 90 to 10 minutes
or OFF (off) in steps of 10 minutes. After the selected time has elapsed, an
increasingly fast beep will sound. Use the unit button (14) or the remote
control button (1) to turn off the beep.

Note: When using the NAP alarm the wake up light function is inactive.

NATURAL SOUND

1. In standby mode, tap the unit ON-OFF button (14) or the remote control
ON-OFF button (1) to turn the unit ‘On’.

2. Press the unit button (9) or the remote control button (2) to switch to natural
sound mode.

3. Use the main unit buttons (10) and (11) or the remote control button (15) to

select the desired natural sound.



User guide
FRLAMP1

DAYLIGHT SAVING TIME (DST) MODE

If daylight saving time (DST) is available in the summer time in your State, you
may use this option to adjust to the correct time easily.

1. In standby mode, press and hold the unit DST button (11) or the remote
control button (11) for 2 seconds to advance the displayed time by one hour.
2. To cancel DST mode, repeat the above operation.

AUX IN JACK

If required, use a suitable adapter (not included). Connect the external device
as follows (cable not included):

1. With a 3.5 mm stereo jack plug to the AUX IN socket (15).

2. Turn the device on using the unit button (14) or the remote control button
(1). Press the unit button (9) or the remote control button (2) to switch to AUX
IN mode. AUX IN appears in the display.

3. Start the playback of your audio source. Listen to the sound playback via the
speaker. You can adjust the volume using the unit buttons (12/13) or the
remote control button (9/14).

4. For the further procedure, please refer to the user manual of the external
audio source.

Note: If possible, adjust the volume of the external unit to a comfortable level.
Stop AUX IN operation. Disconnect the cable from the AUX IN jack. Press the
unit on/off button (14) or the remote control button (1) to turn the unit off.

ALTERNATE DISPLAY: TIME / TEMP. / DATE

1. In radio off mode, press and hold the unit button (10) or the remote control
button (7) for about 3 seconds until “ON" appears in the LED DISPLAY.

2. The DISPLAY will alternate between the current Time for 10 seconds and
month- date for 5 seconds and temperature for 5 seconds.

3. To cancel this function, press and hold the unit button (10) or the remote
control button (7) for about 3 seconds until “OFF" appears on the LED
DISPLAY. The DISPLAY will switch back to normal time display.

Note: If you replace the battery, do not disconnect AC plug from AC outlet.
Otherwise, current time and alarm will be initialized.
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If the system does not respond or exhibits erratic or intermittent operation,

you may have experienced an electrostatic discharge (ESD) or a power surge

that triggered the internal microcontroller to shut down automatically. If this

occurs, simply disconnect the ac power cord and remove the system backup

battery, wait for at least 3 minutes and then setup the unit again as if it is a

brand new unit.

SPECIFICATIONS

Frequency range:

FM 87.5 - 108 MHz

In door Temperature Sensor Range: ~ 0°C to 50°C (32 °F to 122 °F)

Battery backup:
Power Adaptor:

WARNINGS

3V (CR2032 Flat Lithium battery x 1)
Input AC 100-240V 50- 60 Hz
Output DC 5V 1200mA

2
K

Pb

Correct disposal of this Product

(Waste Electrical & Electronic Equipment)(WEEE)

Your product is designed and manufactured with high quality
materials and components which can be recycled and
reused.

This symbol means that electrical and electronic equipment,
at their end of-life should be disposed of separately from
your household waste.

Please dispose of this equipment at your local community
waste collection/recycling centre.

In the European Union there are separate collection systems
for used electrical and electronic products. Please help us to

conserve the environment we live in!

DO NOT place objects on top of the device, as objects may

scratch the device.

DO NOT expose the device to dirty or dusty environments.
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DO NOT place the device on an uneven or unstable surface.

DO NOT insert any foreign objects into the device.

DO NOT expose the device to strong magnetic or electrical
field.

DO NOT expose the device to direct sunlight as it can

damage the device. Keep it away from heat sources.

80C(140°F)

20°C(68F)

DO NOT store your device in temperatures higher than
40°C(104°F). The internal operating temperature for this
device is from 20°C(68°F) to 60°C(140°F).

DO NOT use the device in the rain.

Please check with your Local Authority or retailer for proper

disposal of electronic products.

The device and adaptor may product some heat during
normal operation of charging. To prevent discomfort or injury

from heat exposure, DO NOT leave the device on your lap.

0 sunstech’

POWERSUPRLY

POWER N STANDEY):
o

c@E

POWER INPUT RATING: Refer to the rating label on the
device and be sure that the power adaptor complies with the

rating. Only use accessories specified by the manufacturer.

B [

Clean the device with a soft cloth. If needed, dampen the
cloth slightly before cleaning. Never use abrasives or

cleaning solutions.

Always power off the device to install or remove external

devices that do not support hot-plug.
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Disconnect the device from an electrical outlet and power off

before cleaning the device.

DO NOT disassemble the device. Only a certified service

technician should perform repair.

The device has apertures to disperse heat. DO NOT block
the device ventilation, the device may become hot and

malfunction as a result.

Risk of explosion if battery replaced by an incorrect type.

Dispose of used batteries according to the instruction.

PLUGGABLE EQUIPMENT: the socket-outlet shall be

installed near the equipment and shall be easily accessible.

European Union: Disposal Information.

This symbol means that according to local laws and
regulations your product and/or its battery shall be disposed
of separately from household waste. When this product
reaches its end of life, take it to a collection point designated
by local authorities. The separate collection and recycling of
your product and/or its battery at the time of disposal will
help conserve natural resources and ensure that it is recycled
in a manner that protects human health and the

environment.

MADE IN CHINA
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FUNCIONES Y CONTROLES

-

N

PANTALLA DE LA LAMPARA

VISOR

LUZ ON-OFF

BAJAR INTENSIDAD DE LA LUZ

SUBIR INTENSIDAD DE LA LUZ

LUZ AMBIENTE ON-OFF/SELECCIONAR LUZ AMBIENTE

DEFINICION DE HORA/TEMPERATURA/MEMORIA/ MEMORIA +
SILENCIADOR / PAUSA / REGULADOR DE LUZ

FUENTE/PANTALLA OFF

10. << / AJUSTAR - / ANO/MES-DIA / C-F / VISUALIZACION CONTENIDOS
ON-OFF / SELECCIONAR SONIDO NORMAL <<

11.>> / AJUSTAR +/ SIESTA / DST / SELECCIONAR SONIDO NORMAL >>
12. CONTROL DE LA ALARMA 1/ BAJAR VOLUMEN

13. CONTROL DE LA ALARMA 2 / SUBIR VOLUMEN

14. ON / OFF / ALARMA OFF

15. TOMA AUX IN

0 ® N s wWN
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16. ENTRADA CC DE ALIMENTACION

17. SENSOR DE TEMPERATURA (PARA INTERIOR)

18. ALTAVOZ

19. ETIQUETA DE ESPECIFICACIONES (PARTE INFERIOR DE LA UNIDAD)
20. ANTENA FM

21. COMPARTIMIENTO DE PILAS (PARTE TRASERA DE LA UNIDAD)

15 161718 19 20 21



Guia de usuario
FRLAMP1

MANDO A DISTANCIA

Funciones y controles

1 2 3 1. ON / OFF / ALARMA OFF
p— N 2. FUENTE/PANTALLA OFF
N b 3. SILENCIADOR / PAUSA / REGULAR LUZ
o) \soukcs (snooze)
2 S ia 4. LUZ ON/OFF
49 /$\ ( 47 5. ON / OFF LUZ AMBIENTE
A 16 6. TEMPERATURA / C-F
7. << / AJUSTAR - / VISUALIZACION

51-LE) ‘) e 15

CONTENIDOS ON-OFF
8. CONTROL ALARMA 1
9. DISMINUIR VOLUMEN
10. CONTROL ALARMA 2
11.>>/ SINTONIZAR + / SIESTA / DST
12. HORA/MEMORIA/ MEMORIA +
13. ANO/MES Y DIA
N 14. SUBIR VOLUMEN
9 15. SELECCIONAR SONIDO NORMAL
16. SELECCIONAR LUZ AMBIENTE (para cambiar los colores RGB de la
unidad o para detener la luz ambiente de colores cambiantes).
17. SUBIR INTENSIDAD DE LA LUZ
18. BAJAR INTENSIDAD DE LA LUZ

Al

Colocacion de la pila

El mando a distancia funciona con una pila de litio (incluida) 3V tipo CR2025.
Para activar el mando a distancia, retire la lengleta aislante del
compartimiento de |a pila. Para retirar la lenglieta, empujela hacia la direccion
de la flecha 2, tal como se ve en la imagen:

R

7

w
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Si el funcionamiento del mando se vuelve inadecuado, sustituia la pila original
por una pila de litio de 3V nueva y del mismo tipo.

1. Retire la pila original del compartimiento del mando a distancia.

2. Cambie las pilas. Asegurese de que la pila esta correctamente instalada El
mando a distancia no funcionara si la pila esta colocada en la polaridad
incorrecta. Peligro de explosion en caso de sustituir las baterias de forma
incorrecta. Sustituya Unicamente por otras iguales o por un tipo de baterias
equivalente.

3. Vuelva a introducir la pila original en el compartimiento del mando a
distancia.

Nota: En caso que la unidad no sea utilizada por un periodo de tiempo
prolongado, extraiga la pila. Las pilas viejas o con fuga pueden causar dafos
en el aparato y anular la garantia. No tire las baterias al fuego. Las pilas
pueden gotear o explotar. No intente recargar pilas que no son recargables;
pueden sobrecalentarse, romperse y gotear. Las pilas deben ser substituidas
Unicamente por adultos. Manténgalas fuera del alcance de los nifios y de las
mascotas, ya que podrian jugar con ellas y/o tragarselas.

PANTALLA LED

|
““El wmEn mmmm

2—PM H §FM—S5
3—AUX " aumn 3
HH . H
4—taLd HH LAL+—6
[ —
9
|
[ [——
M

1. INDICATOR DE HORA 6. INDICADOR DE ALARMA 2

2. INDICADOR DE PM 7. INDICADOR DE MES

3. INDICADOR DE AUX IN 8. INDICADOR DE DIA

4. INDICADOR DE ALARMA 1 9. INDICADOR DE TEMPERATURA

5. INDICADOR DE FM
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PRIMEROS PASOS
Busque un lugar adecuado (seco) para el dispositivo. Puede incluso colocarlo
fuera del dormitorio, en un sitio de facil acceso. Inserte la pila de reserva.

Instalar/Substituir la pila de reserva

Este dispositivo estd equipado con un sistema de pila de reserva. Durante una
interrupcién eléctrica de corriente alterna necesita tener una pila de litio
DC3V CR2032 (no incluida) para que pueda mantener las definiciones de la
hora y del calendario, asi como los ajustes preestablecidos de la radio.

1. Desatonille y retire la tapa del compartimiento de la pila.

2. Coloque una pila de litio CR2032 en el compartimiento de pilas, siguiendo
el diagrama de polaridad en la tapa del compartimiento de la pila. Utilice
Unicamente el tipo de pilas con el tamario recomendado.

3. Vuelva a colocar la tapa del compartimiento de la pila y atornillela.

Nota: El dispositivo funcionara sin pila instalada, pero sus ajustes de hora,
alarmas, y pre-definiciones de radio se perderan en el caso de corte o
interrupcion de la fuente de alimentacion. Asegurese de que las pilas estén
colocadas correctamente. Una polaridad errénea puede dafiar el aparato y
anular la garantia. Se recomienda el uso de pilas alcalinas de buena calidad.

Conexién a la corriente AC

Conecte el cable de alimentacion AC a una toma de corriente doméstica AC.

Ajustar la hora y el calendario

1. En modo de pausa, mantenga pulsado el botén de la unidad (7) o el boton
del mando a distancia (12) durante aproximadamente 2 segundos, para
acceder a los ajustes de hora y calendario.

2. El indicador de afio parpadearé en la pantalla LED durante 30 segundos
esperando la nueva fecha.

3. Mientras la pantalla parpadea, toque repetidamente los botones (10), (11) o
el botén del mando a distancia (7), (11) para definir el afio. Mantenga pulsado
el boton (10), (1) o el botén del mando a distancia (7), (11) para una
exploracion mas rapida hacia delante o hacia atras. Para confirmar toque el
botén (7) o el botén del mando a distancia (12).

4. Repita los pasos 2 y 3 para ajustar el mes, el dia, la hora y los minutos.
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- La secuencia visualizada en el calendario y el modo de ajuste de hora sera la
presentada a continuacion:

Ao —Mes —Fecha —12/24 Formato de hora —Hora real —Minuto real —Hora
habitual

- Para consultar el afo mientras visualiza la hora, toque una vez el botén (10) o
el boton del mando a distancia (13). La pantalla LED cambiaréd a la
visualizacion del afio durante 5s y volvera automaticamente a la hora.

-Para consultar la fecha mientras visualiza la hora, toque dos veces el botén
(10) o el botén del mando a distancia (13). La pantalla LED cambiaré a la
visualizacion de la fecha durante 5s y volvera automaticamente a la hora.

- Si no pulsa ningln botén durante 10 segundos, cuando ajuste la hora, se
guardara automaticamente.

- Asegurese de que la hora esta definida de acuerdo con el indicador AM/PM
de hora nocturna y diurna.

Cambiar la unidad de On a Off

Para cambiar la unidad de On a Off, pulse el botén on/off (14) o el boton

on/off del mando a distancia (1).

Ajuste del Volumen

Para ajustar al volumen, pulse el botéon (12) y (13) o el botén del mando a

distancia (9) y (14). El nivel del volumen se mostrara en la pantalla LED.

Luminosidad de la pantalla (en modo espera)

Para ajustar la luminosidad de la pantalla, en modo de espera, pulse el boton
de atenuacion “DIMMER” (8) o el botén (3) del mando a distancia.

Funcién activar/desactivar pantalla

- En modo de espera, mantenga pulsado el botén fuente “SOURCE” (9) o el
botén fuente del mando a distancia (2) durante 3 segundos. La pantalla (2)
notificara “ON".

- Después de 15 segundos la pantalla (2) se apaga.

- Para activar la visualizacién (2), pulse cualquier boton durante 15s mas.

- Para desactivar la funcién de visualizacion, mantenga pulsado el botén
fuente “SOURCE” (9) o el botén fuente del mando a distancia (2) durante 3
segundos. La pantalla (2) notificara “OFF".
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Funcién de luz de lectura

1. Para activar la funcién de luz de lectura, pulse el botdn (3) o el botén del
mando a distancia (4).

2. Para aumentar la luminosidad, pulse el botén (5) o el botén del mando a
distancia (17). Para reducir la luminosidad, pulse el botén  (4) o el boton del
mando a distancia (18).

3. Si pretende desactivar la funcién, vuelva a pulsar el boton.

Luz ambiente

1. Para activar la luz ambiente, pulse el boton (6) o el botén del mando a
distancia (5). La luz alternara distintos colores.

2. Para detener o iniciar la funcion de colores cambiantes, mantenga pulsado
el boton (6) durante 3 segundos o pulse el botdn del mando a distancia (16).
3. Para apagar la luz ambiente, pulse de nuevo el boton (6) o el botén del

mando a distancia (5).

Temperatura climética en °C (Celsius) y °F (Fahrenheit)

1. Para activar el modo de espera, pulse el botén (14) o el boton del mando a
distancia (1).

2. Para ver la temperatura, pulse el botén (7) o el botén del mando a
distancia (6).

3. Para cambiar entre °C y °F, mientras visualiza la temperatura, pulse el botdn
(10) o el botén del mando a distancia (6).

SINTONIZAR LA RADIO

1. Para conectar la unidad, en modo de espera, pulse el botdn on/off (14) o el
botdn on/off del mando a distancia (1).

2. La pantalla LED mostrara la frecuencia durante cerca de 5 segundos y luego
vuelve a la visualizacion habitual de la hora.

Busqueda automética de emisoras de radio

Para buscar automaticamente las emisoras de sefial fuerte, mantenga pulsado
el botdn principal (10) y (11) o el botdn del mando a distancia (7) y (11) hasta
que el sistema lea la frecuencia. Libere el botédn El sintonizador se detendra

en la primera sefal fuerte de cualquier emisora.
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Budsqueda manual de emisoras de radio

1. Para elegir la emisora de radio, toque repetidamente el boton (10) y (11) o
el boton del mando a distancia (7) y (11).

2. Para ajustar el volumen, toque el botén (12) y (13) o el botén del mando a
distancia (9) y (14). El nivel del volumen se mostrara en la pantalla LED.

Notas: Sintonice manualmente para seleccionar emisoras de sefial mas débil,
que pueden ser ignoradas en la sintonizacion automatica. Si la sintonizacién
automatica no se detiene en la frecuencia exacta de la emisora, por ejemplo:
se detiene en 88.9 MHz en lugar de 88.8 Mhz, use el método de sintonizacién
manual para lograr la frecuencia exacta de la emisora pretendida.

Sugerencias para la mejor recepcién de senial

Para garantizar una sefial éptima, extienda por completo la antena externa
FM.

Ajustar/Recuperar las pre-definiciones de emisoras de radio

1. Para seleccionar la emisora de radio pretendida, pulse el boton  (10) y (11)
o el botén del mando a distancia (7) y (11).

2. Mantenga pulsado el botén (7) o el botdn del mando a distancia (12) y el
siguiente numero predefinido y memorizado parpadearé en la pantalla LED.
Nota: Si esté realizando pre definiciones por primera vez, la notificacion “P01”
parpadeara en la pantalla.

3. Pulse el boton (10) y (11) o el boton del mando a distancia (7) y (11) para
cambiar al nimero predefinido de P01 hasta P10.

4. Repetir los pasos del 1 al 3 para predefinir hasta 10 emisoras FM.

5. Para recuperar una de las emisoras ya programadas, pulse repetidamente el
boton (7) o el botén del mando a distancia (12) hasta llegar al ndmero

predefinido o emisora de radio pretendida.
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AJUSTE DE ALARMA

Puede configurar dos horas del despertador con 6 tipos distintos de alarma:
Radio + Luz / Radio / Timbre + Luz / Timbre / Sonido naturaleza + Luz /
Sonido naturaleza. La secuencia de configuracion para AL1 y AL2 es la
siguiente:

Con el modo radio desactivado, pulse los botones de alarma (12) y (13) o los
botones del mando a distancia (8) y (10) para ver la hora de la alarma.
Después, siga pulsando los botones de alarma (12) y (13) o los botones del
mando a distancia (8) y (10) durante mas de 2 segundos. Una vez en modo de
ajuste, pulse el botén de ajuste de alarma (12/13) para cambiar el ciclo asi:
CONFIGURAR LA ALARMA 1 (TIMBRE)

Hora © AL 1 Hora > AL 1 Minuto = AL 1 Alarma de dia de la semana > AL 1
timbre & Luz < Intensidad de Luz - Hora.

CONFIGURAR LA ALARMA 1 (RADIO)

Hora - AL 1 Hora » AL 1 Minuto > AL 1 Alarma de dia de la semana > AL 1
timbre & AL 1 radio > AL 1 volumen méximo de radio > AL 1 Luz > AL 1
Intensidad de Luz - Hora.

CONFIGURAR LA ALARMA 1 (SONIDO NATURALEZA)

Hora » AL 1 Hora > AL 1 Minuto = AL 1 Alarma de dia de la semana > AL 1
timbre = AL 1 radio = AL 1 sonido naturaleza = (Use los botones de alarma
(10) y (11) o los botones del mando a distancia (7) y (11) para seleccionar el
sonido de naturaleza) = AL 1 volumen méximo del sonido naturaleza > AL 1
Luz &> AL 1 Intensidad de Luz - Hora.

CONFIGURAR LA ALARMA 2 (TIMBRE)

Hora > AL 2 Hora > AL 2 Minuto = AL 2 Alarma de dia de la semana > AL 2
timbre 2 Luz >Intensidad de Luz > Hora.

CONFIGURAR LA ALARMA 2 (RADIO)

Hora > AL 2 Hora > AL 2 Minuto = AL 2 Alarma de dia de la semana > AL 2
timbre 2 AL 2 radio > AL 2 volumen méximo de radio > AL 2 Luz > AL 2
Intensidad de Luz - Hora.

CONFIGURAR LA ALARMA 2 (SONIDO NATURALEZA)

Hora - AL 2 Hora = AL 2 Minuto - AL 2 Alarma de dia de la semana > AL 2
timbre = AL 2 radio = AL 2 sonido naturaleza = (Use los botones de alarma
(10) y (11) o los botones del mando a distancia (7) y (11) para seleccionar el
sonido de naturaleza) = AL 2 volumen méaximo del sonido naturaleza - AL 2
Luz > AL 2 Intensidad de Luz - Hora.
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Proceda de la siguiente manera:

1. En modo de espera, pulse el botén Alarma 1 (12) o el botén del mando a
distancia (8). Se mostraréa la hora de alarma configurada actual.

2. Cuando se presenta la hora de la alarma, mantenga pulsado el botén
durante aproximadamente 3s. La hora de alarma configurada parpadearé.

3. Para configurar use los botones (10) y (11) o los botones del mando a
distancia (7) y (11).

4. Para confirmar, pulse el botén Alarma 1 (12) o el botén del mando a
distancia (8). Los minutos parpadearan.

5. Para configurar use los botones (10) y (11) o los botones del mando a
distancia (7) y (11).

6. Seleccione ahora los dias en que desea que suene la alarma. Se pueden
seleccionar los siguientes ajustes:

- 1-5 = Lunes a Viernes

- 1-7 = Lunes a Domingo

- 6-7 = Sdbado y Domingo

> 1-1 = Dia de la semana. Cuando haya seleccionado la configuracion 1-1
pulse el botdn para seleccionar el dia de la semana (1 = Lun, 2 = Mar, 3 = Mié,
4 = Jue, 5= Vie, 6 = Sab, 7 = Dom). Seleccione a través de los botones y pulse
el boton para confirma.

7. Luego seleccione como desea despertarse. Seleccione entre:

> "bu” (timbre): El timbre suena cuando llega a la hora de la alarma. El
intervalo del timbre aumenta de lento para répido. El volumen no puede ser
modificado.

> Frecuencia de radio: En cuanto se active la alarma configurada, se
enciende la radio. Suena la Gltima emisora configurada. El volumen aumenta
de lento hasta el volumen configurado.

> NS (sonido naturaleza): En cuanto se active la alarma configurada, se activa
y suena el sonido naturaleza. El volumen aumenta de lento hasta el volumen
configurado.

Nota: La funcion de alarma se apaga automaticamente después de 30
minutos, hasta el dia siguiente. Si pretende despertarse con una emisora de
radio, seleccione el volumen maximo de la alarma usando los botones (10) y
(11) o los botones del mando a distancia (7) y (11).
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8. Para confirmar, pulse el botén Alarma 1 (12) o el boton Alarma 1 del mando
a distancia (8). Luego seleccione la intensidad de luz para la funcion de
alarma. Para cancelar esta funcion seleccione “OFF”.

Nota: La luz interior de la pantalla (1) se enciende 30 segundos antes de la
hora de alarma configurada. La luminosidad aumentara gradualmente,
empezando con el nivel de intensidad configurado anteriormente.

9. Finalmente, pulse de nuevo el boton. La primera hora de alarma ya esta
activada. Para configurar la hora de la segunda alarma, repita los pasos
mencionados con el botén Alarma 2 (13) o el botén Alarma 2 del mando a
distancia (10).

Nota: Si la alarma ha sido activada, en la pantalla aparecera AL1 o AL2. Para
visualizar rapidamente la hora de alarmas configuradas, pulse el botén Alarma
1(12) o el botén Alarma 1 del mando a distancia (8), y respectivamente, el
boton Alarma 2 (13) o el botén Alarma 2 del mando a distancia (10). Para parar

la alarma, pulse el botén on/off (14) o on/off en el mando a distancia (1).

Desactivar la Funcion de Alarma

1. Cambie el dispositivo al modo de espera con el botén (14) o el botén del
mando a distancia (1).

2. Para desactivar la funcién de alarma, mantenga pulsado durante 3
segundos el botén (12) y (13) o el boton del mando a distancia (8) y (10). ALT o
AL2 desapareceran.

FUNCION REPETICION (MODULO PRINCIPAL)

Para suspender la alarma y activar la funcién de repeticién, cuando suena la
alarma, pulse cualquiera de los botones (excepto el botén on/off (14) o el
botén SNOOZE del mando a distancia (3). La alarma se detendra
temporalmente y sonara de nuevo 9 minutos mas tarde. Los indicadores AL1
o AL2 seguirén parpadeando.

Nota: Este procedimiento pude ser repetido continuamente. Para desactivar
la funcion de repeticion, pulse el boton on/off (14) o el boton on/off del
mando a distancia (1). Los indicadores AL1 o AL2 dejaran de parpadear.
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MODO SLEEP (REPOSO)

El temporizador para dormir permite apagar la unidad después de trascurrido
el tiempo determinado.

1. Mientras escucha la radio, toque el boton SLEEP (8) o el boton del mando a
distancia (3), luego, en la PANTALLA LED aparecera el temporizador - ‘90’
(minutos).

2. Para seleccionar el temporizador en 90, 60, 30 o 15 minutos, toque
repetidamente el boton SLEEP. Espere aproximadamente 10 segundos tras
confirmar la seleccion. La unidad sonaréd durante el periodo de tiempo
establecido y luego se apaga automaticamente.

3. Para cancelar el temporizador para dormir, toque repetidamente el botén
SLEEP hasta que vea la hora actual en la PANTALLA LED, después de la ultima
opcion de temporizador (15 minutos).

4. Esta funcion puede ser cancelada en el botdn (14) o en el botén del mando
a distancia (1).

Nota: No hay temporizador en esta unidad. Para comprobar el tiempo
restante del temporizador, toque una vez el botén SLEEP.

Alarma siesta

Puede usar la alarma siesta para programar una pequena siesta. Esta funciéon
sélo se produce en modo de espera. Para seleccionar el tiempo tras el cual
sonara la alarma, pulse el botén (11) o el botén del mando a distancia (11).
Seleccione entre 10 y 90 minutos o apagar en intervalos de 10 minutos.
Después de trascurrir ese tiempo, sonara un timbre de rapidez creciente. Para
apagar el timbre, pulse el botén (14) o el botén del mando a distancia (1).

Nota: Cuando se utiliza la alarma siesta, la luz de despertador estara inactiva.

SONIDO NATURALEZA

1. Para encender la unidad, en modo de espera, pulse el botén ON-OFF (14)
o el botéon ON-OFF del mando a distancia (1).

2. Para cambiar al modo de sonido naturaleza, pulse el boton (9) o el botén
del mando a distancia (2).

3. Para seleccionar el sonido naturaleza pretendido, pulse los botones (10) y

(11) o el botén del mando a distancia (15)..
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MODO DE HORARIO DE VERANO (DST)

Si el horario de verano esté disponible en su regién, puede usar esta opcion
para ajustar facilmente la hora adecuada:

1. Para avanzar la alarma una hora, en modo de espera, mantenga pulsado,
durante 2 segundos, el boton DST (11) o el boton del mando a distancia (11).
2. Para cancelar el modo DST, repita la operacion anterior.

TOMA AUX IN

Usar un adaptador compatible si fuera necesario (no incluido). Conecte los
dispositivos externos como se indica a continuacion (cable no incluido):

1. Conecte la toma del AUX IN (15) a un conector estéreo de 3,5mm.

2. Para encender el dispositivo, pulse el boton (14) o el boton del mando a
distancia (1). Para cambiar al modo AUX IN, pulse el botén (9) o el botdn del
mando a distancia (2). En la pantalla aparece AUX IN.

3. Empezard la reproduccion de su fuente de audio. Escuchard la
reproduccion a través del altavoz/auriculares. Puede ajustar el volumen
usando los botones (12/13) o los botones del mando a distancia (9/14).

4. Para mas procedimientos, por favor consulte las fuentes externas de audio
en el manual de usuario.

Nota: Si es posible, ajuste un nivel comodo de volumen en la unidad externa.
Parar operacion AUX IN. Desconectar el cable del conector auxiliar AUX IN.
Para apagar la unidad, pulse el boton on/off (14) o el botén del mando a
distancia (1).

ALTERNAR PANTALLA: HORA / TEMP. / FECHA

1. Con la funcién de radio desactivada, mantenga pulsado el boton (10) o el
boton del mando a distancia (7) durante 3 segundos, hasta que aparezca
"ON" en la pantalla LED.

2. La pantalla alternara entre la hora actual, durante 10 segundos, mes y fecha,
durante 5 segundos, y la temperatura, durante 5 segundos.

3. Para cancelar esta funcién, mantenga pulsado el botén (10) o el botén del
mando a distancia (7) durante aproximadamente 3 segundos, hasta que en la
pantalla LED aparezca "OFF". La pantalla volvera a la hora habitual.

Nota: Si substituye la bateria, no desconecte el conector AC de la toma de

corriente AC. De lo contrario, la hora actual y la alarma seran iniciadas.
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Si el sistema no responde o muestra un funcionamiento erréneo, es posible

que haya experimentado una descarga electrostatica (ESD ) o una subida de

tension que ha provocado que el micro controlador interno se apague. Si esto

ocurre, desconecte el cable de alimentacion AC y retire la pila de reserva del

sistema, espere al menos 3 minutos y vuelva a configurar el aparato como si

se tratase de un aparato nuevo.

ESPECIFICACIONES

Rango de frecuencia:

FM 87.5 - 108 MHz

Rango sensor Temperatura interior: 0°C a 50°C (32 °F a 122 °F)

Pila de reserva:
Adaptador:

3V (CR2032) Pila plana de litio x 1
Entrada AC 100-240V 50- 60 Hz
Salida DC 5V 1200mA

ADVERTENCIAS

2
K

Pb

Correcta eliminacién de este producto

(Residuos de equipos eléctricos y electrénicos (REEE)

Su unidad ha sido disefiada y fabricada con materiales y
componentes de alta calidad que pueden ser reciclados y
reutilizados.

Este simbolo significa que el equipo eléctrico y electrénico,
cuando haya dejado de funcionar, deberé ser desechado por
separado y no con los residuos domésticos.

Deseche este equipo en el lugar de recogida de residuos
apropiado/centro de reciclaje de su localidad.

En la Unién Europea existen sistemas de recogida selectiva
de productos eléctricos y electrénicos utilizados. Por favor,

aylUdenos a conservar el medio ambiente en el que vivimos!

NO coloque objetos encima del aparato porque podrian

rayarlo.

NO exponga el aparato a entornos sucios o polvorientos.
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NO coloque el aparato en una superficie desigual o

inestable.

NO introduzca ninglin objeto extrafio en el aparato.

NO exponga el aparato a un campo magnético o eléctrico

fuerte.

x1E

NO exponga el aparato directamente a la luz del sol porque
podria dafarlo. Manténgalo apartado de superficies

calientes.

80C(140°F)

20°C(68F)

NO guarde el aparato a temperaturas superiores a los
40°C(104°F). La temperatura interna de funcionamiento para
este dispositivo es de 20 °C (68 °F) a 60 °C (140 °F).

NO utilice el aparato bajo la lluvia.

Consulte con su ayuntamiento o vendedor para saber cémo

eliminar de forma correcta los aparatos electrénicos.

El aparato y el adaptador pueden producir algo de calor
durante el funcionamiento normal de la carga. Para evitar la
incomodidad o un dafio debido a la exposicién al calor NO

deje el aparato en su regazo.

'O sunstech’

PowERsURRRY

POWERUNISTANDSY:
use:

ce@m

CAPACIDAD DE LA POTENCIA DE ENTRADA: Véase la
etiqueta del aparato y aseglrese de que el adaptador de
potencia corresponde a la capacidad. Utilice Gnicamente los

accesorios especificados por el fabricante.

B [

Limpie el aparato con un pafio suave. Si fuera necesario,
humedezca ligeramente el pafio antes de limpiar. No utilice

nunca mezclas abrasivas o productos de limpieza.

Apague siempre el aparato para instalar o quitar dispositivos

externos que no aguanten la conexién en caliente.
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Desconecte el aparato de la toma de corriente eléctrica y

apaguelo antes de limpiarlo.

NO desmonte el aparato. Sélo un técnico de servicio

autorizado debe realizar las reparaciones.

El aparato tiene aperturas para liberar calor. NO bloquee la
ventilacién del aparato, el aparato puede calentarse y

comenzar a funcionar mal.

Riesgo de explosién en caso de sustitucién de la bateria por
otra de un tipo incorrecto. Tire las baterias usadas siguiendo

las instrucciones.

EQUIPAMIENTO ENCHUFABLE: el enchufe debe estar

instalado cerca del equipo y tener un acceso facil.

Unién Europea: Informacién de eliminacién:

Este simbolo significa que, segun las leyes y normativas
locales, su producto y bateria o pilas deben desecharse
separadamente de los residuos domésticos. Cuando este
producto termine su vida til, llévelo a uno de los puntos de
recogida indicados por sus autoridades locales. En el
momento de desecharlas, ayude a conservar los recursos
naturales a través de la recogida selectiva y del reciclaje de
su producto (+baterias y pilas). Aseglrese que su producto
se recicla con seguridad para la salud publica y para el

ambiente.

FABRICADO EN CHINA
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FONCTION ET COMMANDES

-

N

. ABAT-JOUR

AFFICHAGE

ALLUMER-ETEINDRE LA LUMIERE

POUR REGLER LA LUMIERE SUR UNE FAIBLE INTENSITE

POUR REGLER LA LUMIERE SUR UNE FORTE INTENSITE
ALLUMER-ETEINDRE LUMIERE d’"HUMEUR/SELECTIONNER LUMIERE
REGLAGE DE L'HEURE / TEMPERATURE / MEMOIRE / MEMOIRE +
SONNERIE / VEILLE / VARIATEUR

ETEINDRE SOURCE/ECRAN

10. << / TUNE - / ANNEE / MOIS-JOUR / C-F / MARCHE-ARRET ENTRE
CONTENU D'AFFICHAGE / SELECTIONNER SON NATUREL <<

11.>> / TUNE + / NAP / DST / SELECTIONNER SON NATUREL >>

12. CONTROLE de I'ALARME 1 / BAISSER LE VOLUME

13. CONTROLE de I'ALARME 2 / MONTER LE VOLUME

14. ALLUME / ETEINDRE / ALARME

15. JACK AUX IN

Ve NG A wN =
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16. PUISSANCE D'ENTREE DC

17. CAPTEUR DE TEMPERATURE (DANS LA PORTE)

18. HAUT-PARLEUR
19. ETIQUETTAGE (AU BAS DE L'UNITE)

20. ANTENNE FM
21. COMPARTIMENT DE LA BATTERIE (AU

/ 345678

\ : | S /
@ )/
: >
[

BAS DE L'UNITE)

910 11121314

DOCO /

15 161718 1
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TELECOMMANDE

Fonction et commandes

1 2 3 . ALARME MARCHE/ARRET
. ETEINDRE SOURCE/ECRAN

= N
N 1 . SONNERIE / VEILLE / VARIATEUR
Q/\ \soukcs (snooze)

1
2
3
ot/ 4. ALLUMER-ETEINDRE LA LUMIERE
5
6
7

N

4 L) @\ ¢ 1? . ALLUMER-ETEINDRE LUMIERE
o A 16 . TEMPERATURE / C-F
5l ,, ‘G) m_ 45 . << / TUNE - / MARCHE-ARRET ENTRE
CONTENU D'AFFICHAGE
8. CONTROLE de I'’ALARME 1
9. BAISSER LE VOLUME
10. CONTROLE de I'ALARME 2
11.>>/ TUNE + / NAP / DST
12. REGLAGE HEURE/MEMOIRE/MEMOIRE +
13. ANNEE / MOIS-JOUR
s 14. MONTER LE SON
9 15. SELECTIONNER SON NATUREL
16. SELECTIONNER LUMIERE d'HUMEUR (Pour éteindre l'appareil RGB
changeant de couleur ou d'arréter la lumiére changeante de couleur.)
17. POUR REGLER LA LUMIERE SUR UNE FORTE INTENSITE
18. POUR REGLER LA LUMIERE SUR UNE FAIBLE INTENSITE

Al

Entretien de la batterie

La télécommande fonctionne avec une pile au lithium 3V « type CR2025 »
(incluse). Pour activer la commande a distance, retirer la languette d'isolation
insérée dans le compartiment a piles. Pour supprimer |'onglet, tirez-la dans le
sens de la fleche comme indiqué dans I'illustration.

= =

’\

w
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Si le fonctionnement de la télécommande devient insatisfaisant, remplacez la
batterie d’origine par une pile au lithium de 3 volts neuve du méme type.

1. Faites glisser le support du boitier de la télécommande de la batterie.

2. Remplacez la batterie faible/morte avec un nouveau. Assurez-vous que la
batterie est installée correctement. La télécommande ne fonctionne pas si la
batterie est installée avec une mauvaise polarité,

3. Insérez le support de la pile dans le compartiment de la batterie.
Remarque: Utiliser uniquement une marque bien connue de la pile afin
d'assurer la plus grande longévité et une meilleure performance. Si 'appareil
n'est pas utilisé pendant une période prolongée, retirez la batterie. Une vieille
batterie ou une batterie qui coule fuite peut causer des dommages a
I'appareil et peut annuler la garantie. Ne pas jeter les piles dans le feu. Les
piles peuvent couler ou exploser. Ne pas essayer de recharger des piles qui ne
sont pas destinées a étre rechargées; elles peuvent surchauffer, se rompre et
couler (Suivez les instructions du fabricant de la batterie). Seul un adulte
devrait remplacer la batterie. Ne pas laisser trainer |3 ou un jeune enfant ou un

animal pourrait jouer avec ou |'avaler.

MODE D'AFFICHAGE LED

|
““El wmEn mmmm

2—PM H §FM—S5
3—AUX " aumn 3
HH . H
4—taLd HH LAL+—6
[ —
9
|
[ [——
H H HH
H : H
[
. . -
i

1. INDICATEUR DE L'HEURE 6. INDICATEUR ALARM 2
2. INDICATEUR PM 7. INDICATEUR DE MOIS
3. INDICATEUR AUX IN 8. INDICATEUR DE JOUR
4. INDICATEUR ALARM 1 9. INDICATEUR DE TEMPERATURE

5. INDICATEUR FM
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DEMARRAGE

Choisissez un endroit approprié pour le dispositif comme une zone séche et
non glissante peut utiliser I'appareil. Insertion de la batterie (de secours).

Installation/Remplacement de la batterie de secours

Cette unité est équipée d'un systeme de batterie de secours, nécessitant une
pile au lithium de type CR2032 (non inclus) pour conserver les paramétres de
I'heure/calendrier et préréglages de radio lors de panne de courant AC.

1. Dévissez et retirez le couvercle du compartiment des piles.

2. Installer une nouvelle pile au lithium de type CR2032 dans le compartiment
de la batterie en suivant le schéma de polarité sur le couvercle du
compartiment. Utilisez uniquement la taille et le type de pile spécifié.

3. Remplacer le couvercle du compartiment des piles et serrer la vis.
Remarque: L'appareil fonctionne sans batterie installée, mais les paramétres
de I'heure et le réglage d'alarme et les préréglées radio seront perdues et
devront étre remis a zéro en cas de coupure de courant ou de panne.
Assurez-vous que la batterie est installée correctement. Une polarité
incorrecte peut endommager |'appareil et annuler la garantie. Pour de
meilleures performances et une plus longue durée de fonctionnement, nous
recommandons |'utilisation de piles alcalines de bonne qualité.

Alimentation secteur AC

Branchez alimentation a une prise domestique de source de courant alternatif.

Réglage du calendrier et de I'heure

1. En mode veille, maintenez enfoncée le bouton (7) de I'unité ou (12) de la
télécommande pendant environ 2s pour entrer dans mode réglage cal./heure.
2. L'indicateur de l'année clignote sur l'affichage LED pour jusqu'a 30
secondes incitant une nouvelle entrée.

3. Pendant que l'affichage clignote, appuyez de maniére répétée sur les
boutons (10), (11) de I'unité ou (7), (11) de la télécommande pour régler
I'année. Appuyez et maintenez enfoncer les boutons (10), (11) ou (7), (11) de la
télécommande pour un balayage plus rapide vers |'arriere ou vers I'avant.
Appuyez bouton (7) de |'unité ou (12) de la télécommande pour confirmer.

4. Répéter les étapes 2 a 3 pour régler le mois, le jour, le format de I'heure,
I'heure actuelle et les minutes actuelles de la méme maniére.
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-La séquence d'affichage du mode de réglage calendrier/heure sera comme
suit: Année > Mois - Date - 12/24 heures Format de I'heure > Temps réel
Heure - Temps réel Min > Temps Normal

-Pour vérifier I'année, alors que I'heure est affichée, appuyez sur le bouton (10)
de l'unité ou sur le bouton (13) de la télécommande une fois. L'affichage LED
va passer a |'affichage de |'année pendant 5 secondes, puis revenir a I'heure
automatiquement.

-Pour vérifier la date alors que I'heure est affichée, appuyez bouton (10) de
I'unité ou (13) de la télécommande deux fois. L'affichage LED va passer a
I'affichage de la date pendant 5s, puis revenir a I'heure automatiquement.
-Pendant le réglage du temps, si aucun bouton n’est pressé dans les 10
secondes, le temps d'affichage en cours sera automatiquement enregistré.
-S'assurer que I'heure est réglée de telle sorte que I'indicateur PM est affiché
correctement pour les temps d'aprés-midi/nuit.

Mettre I'appareil en marche/arrét

Appuyez sur le bouton marche/arrét (14) de I'appareil ou le bouton marche/

arrét (1) de la télécommande pour allumer ou éteindre I'appareil.

Réglage du volume

Appuyez sur les boutons (12) et (13) de I'appareil ou sur les boutons (9) et (14)
de la télécommande pour régler le niveau de volume désiré. La lecture du
niveau de volume apparaitra dans |'affichage LED.

Luminosité de I'écran (en mode veille)

En mode veille, appuyez sur le bouton DIMMER (8) ou sur le bouton (3)

DIMMER de la télécommande pour régler la luminosité de I'écran.

Fonction marche/arrét de I'écran

- En mode veille, appuyez bouton SOURCE (9) ou bouton SOURCE (2) de la
télécommande pendant 3 secondes. « ON » apparait sur |'écran (2).

- Aprés 15 secondes, |'écran (2) s'éteint.

- Appuyez sur un bouton (2) pour activer |'écran pendant 15 secondes.

- Pour désactiver la fonction marche/arrét de I'écran, appuyez et maintenez
bouton SOURCE (9) de l'unité ou sur le bouton SOURCE (2) de la
télécommande pendant 3 secondes. « DE » apparait sur I'écran (2).



Guide de I'utilisateur
FRLAMP1

Lecture de la fonction d'éclairage

1. Appuyez sur le bouton (3) de l'unité ou sur le bouton (4) de la
télécommande pour activer la fonction.

2. Utilisez le bouton (5) de I'unité ou sur le bouton (17) de la télécommande
afin d'augmenter la luminosité. Utilisez le bouton (4) de I'unité ou le bouton
(18) de la télécommande pour réduire la luminosité.

3. Pour désactiver la fonction, appuyez sur la touche encore.

Lumiére d'ambiance

1. Appuyez bouton (6) de I'unité ou (5) de la télécommande pour allumer la
lumiére d'ambiance. La lumiére alterne dans différentes couleurs.

2. Appuyez et maintenez bouton (6) de |'unité pendant environ 3s ou (16) de la
télécommande pour arréter ou démarrer le changement de couleur de la
lumiére d’ambiance.

3. Pour éteindre, ré-appuyez bouton (6) (appareil) ou (5) de la télécommande.

Basculer I'affichage de la température entre °C et °F

1. Appuyez sur |'appareil en mode veille & I'aide du bouton (14) de I'unité ou
sur le bouton (1) de la télécommande.

2. Appuyez sur le bouton (7) de |'unité ou le bouton (6) de la télécommande
pour afficher la température.

3. Bien que la température soit affichée, appuyez bouton (10) de I'unité ou (6)
de la télécommande pendant environ 3s pour basculer entre °C et °F.

REGLAGE DE LA RADIO

1. En mode veille, appuyez bouton (14) de I'unité ou bouton (1) de la
télécommande pour mettre |'appareil «en marche».

2. L'affichage LED indique la fréquence radio pendant environ 5 secondes,
puis revient a |'affichage de |'heure normale.

Recherche automatique de stations de radio

Pour rechercher automatiquement des stations avec des signaux forts,
appuyez et maintenez le bouton principale (10) et (11) de l'unité ou sur le
bouton de la télécommande (7) et (11) jusqu'a ce que l'affichage de la
fréquence affichée commence a numériser. Relachez le bouton. Le syntoniseur

s'arréte sur la premiére station forte qu'il trouve.
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Recherche manuel pour les stations de radio

1. Appuyez sur le bouton (10) et (11) de I'appareil ou sur le bouton de la
télécommande (7) et (11) & plusieurs reprises pour choisir votre station de
radio désirée.

2. Appuyez sur les boutons (12) et (13) de |'appareil ou sur les boutons (9) et
(14) de la télécommande pour régler le niveau de volume souhaité. La lecture
du niveau de volume apparaitra sur |'affichage LED.

Remarque: Utilisez la syntonisation manuelle pour sélectionner les stations les
plus faibles qui pourraient étre ignorées pendant le réglage automatique. Si la
syntonisation automatique ne s'arréte pas sur la fréquence exacte de la
station, par exemple, elle s'arréte sur 88,9 MHz au lieu de 88,8 MHz, utilisez la
méthode de recherche manuelle pour « affiner » la fréquence exacte de la
station de votre choix.

Conseils pour le meilleur accueil

FM - Pour assurer une réception maximale du tuner FM, déroulez et étendez
complétement LE FIL DE L'ANTENNE EXTERNE pour une meilleure réception
de la radio FM.

Pour régler/rappeler les préréglages de stations de radio

1. Appuyez sur le bouton (10) et (11) de |'appareil ou sur les boutons (7) et (11)
de la télécommande pour sélectionner la station de radio désirée.

2. Appuyez et maintenez le bouton (7) de I'unité ou sur le bouton (12) de la
télécommande, le prochain numéro de la mémoire de présélection clignote
sur |'affichage LED. (Note : « PO1 » clignote sur I'écran si vous programmez
des préréglages pour la premiére fois.)

3. Appuyez sur les boutons (10) et (11) de I'unité ou sur les boutons (7) et (11)
de la télécommande pour changer le numéro de préréglage souhaité P01 &
P10.

4. Répétez les étapes # 1 a # 3 a prérégler jusqu'a 10 stations FM.

5. Pour rappeler une des stations préréglées déja programmé, appuyez sur le
bouton (7) de l'unité ou le bouton (12) de la télécommande a plusieurs
reprises jusqu'a ce que vous atteigniez le numéro/la station radio

présélectionnée souhaitée.
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REGLAGE DE L'ALARME

Vous pouvez définir différentes options d'alarme: Radio+Lumiére / Radio /
Buzzer+Lumiére / Buzzer / Son naturel+Lumiére / Son naturel.

La séquence de réglage pour AL1 et AL2 est la suivante: En mode radio
éteinte, appuyez boutons (12) et (13) de l'unité ou (8) et (10) de la
télécommande pour afficher I'heure d'alarme. Ensuite maintenez enfoncer
boutons (12) et (13) de I'unité ou bouton (8) et (10) de la télécommande plus
de 2s pour entrer dans le mode de réglage de |'alarme. Aprés étre entré dans
le mode de réglage, appuyez bouton (12) et (13) de I'unité pour changer le
cycle de mode comme suit:

REGLAGE DE L'ALARME 1 (BIP)

Temps normal = AL 1 heure > AL 1 Min > AL 1 alarme jour de la semaine >
AL 1 bip & Lumiére < Intensité lumineuse - Temps Normal.

REGLAGE DE L'ALARME 1 (RADIO)

Temps normal > AL 1 heure > AL 1 Minute - AL 1 semaine > AL 1 bip > AL
1 Radio > AL 1 volume de la radio finale > AL 1 lumiére - AL 1 Intensité de
la lumiére - Normal temps.

REGLAGE DE L'ALARME 1 (SON NATUREL)

Temps normal > AL 1 heure > AL 1 Minute > AL 1 semaine > AL 1 bip > AL
1 Radio = AL 1 son naturel = (Utilisez les boutons (10) et (11) de l'unité ou les
boutons (7) et (11) de la télécommande pour sélectionner le son naturel) > AL
1 volume sonore naturel final > AL 1 lumiére > AL 1 Intensité de la lumiére >
Temps normal

REGLAGE DE L'ALARME 2 (BIP)

Temps normal 2 AL 2 heures > AL 2 Min - AL 2 alarme jour de la semaine >
AL 2 bip & Lumiére = Intensité lumineuse - Temps Normal

REGLAGE DE L'ALARME 2 (RADIO)

Temps normal > AL 2 heures > AL 2 minutes > AL 2 en semaine > AL 2 bip
> AL 2 Radio > AL 2 volume de la radio finale > AL 2 lumiere > AL 2
Intensité de la lumiére > Temps Normal.

REGLAGE DE L'ALARME 2 (SON NATUREL)

Temps normal = AL 2 heures > AL 2 minutes - AL 2 en semaine > AL 2 bip
- AL 2 Radio = AL 2 sons naturels = (Utilisez les bouton (10) et (11) de l'unité
ou les boutons (7) et (11) de la télécommande pour sélectionner le son naturel)
> AL 2 volume sonore naturel final > AL 2 lumiére > AL 2 Intensité de la
lumiere - Temps Normal.
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Procédez comme suit :
1. En mode veille, appuyez sur le bouton Alarme 1 (12) de I'appareil ou sur le
bouton (8) de la télécommande. L'heure d'alarme actuelle est affichée.
2. Maintenez le bouton enfoncé pendant env. 3s lorsque I'heure d'alarme est
affichée. Les heures de I'alarme actuellement fixé commencent a clignoter.
3. Utilisez les boutons (10) et (11) de l'unité ou les boutons 7) et (11) de la
télécommande pour le réglage.
4. Appuyez sur le bouton Alarme 1 (12) de I'appareil ou sur le bouton (8) de
télécommande pour confirmer. Les minutes commencent a clignoter.
5. Utilisez les boutons (10) et (11) de I'unité ou sur les boutons (7) et (11) de la
télécommande pour le réglage.
6. Maintenant, sélectionnez les jours durant lesquels vous souhaitez que
I'alarme sonne. Les sélections suivantes peuvent étre faites :
> 1-5 = du Lundi au Vendredi
- 1-7 = du Lundi au Dimanche
- 6-7 = Samedi et Dimache
- 1-1 = jour de la semaine. Lorsque vous avez sélectionné le paramétre 1-1:

1. Appuyez sur le bouton pour sélectionner le jour de semaine.

2. Faites votre choix avec les boutons et.

(1 =Lun, 2= Mar, 3=Mer, 4 =Jeu, 5=Ven, 6 = Sam, 7 = Dim)
7. Appuyez sur le bouton pour confirmer. Ensuite, sélectionnez la facon dont
vous voulez étre réveillé. Choisissez parmi :
> «bu» (sonnerie): Un signal sonore retentit lorsque le temps d'alarme est
atteint. L'intervalle de la sonnerie augmente de lent a rapide. Le volume ne
peut pas étre réglé.
- La fréquence radio est affichée: Dés que votre heure de réveil réglée est
affichée, la radio se met en marche. La derniére série de station est joué. Le
volume augmente lentement jusqu’au volume réglé. Le volume ne peut pas
étre réglé.
> NS (son naturel): Dés que votre heure de réveil réglée est affichée, le son
naturel se met en marche. Le son naturel est joué. Le volume augmente
lentement jusqu’au volume réglé. Le volume ne peut pas étre réglé.
Remarque: La fonction d'alarme se désactive automatiquement au bout de 30
minutes jusqu'au lendemain. Si vous souhaitez étre réveillé par une station de
radio, sélectionnez le volume d'alarme maximal a I'aide des boutons (10) et
(11) de I'appareil ou des boutons (7) et (11) de la télécommande.
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8. Appuyez bouton (12) de I'appareil ou bouton (8) de la télécommande pour
confirmer. Sélectionnez ensuite l'intensité lumineuse (L) pour la fonction
d'alarme. La sélection de « OFF » annulera cette fonction.

Remarque: La lumiére & I'intérieur de |'abat-jour (1) se met en marche 30min
avant |'alarme prédéfinie. La luminosité va augmenter progressivement, en
commencant par le niveau d'intensité réglée précédemment.

9. Enfin, appuyez a nouveau sur le bouton. La premiére alarme est maintenant
activée. Pour régler la deuxiéme heure d'alarme, répétez les étapes ci-dessus
avec le bouton (13) de I'unité ou bouton (10) de la télécommande

Remarque: Si I'heure de I'alarme a été activée, AL1 ou AL2 apparaitront a
I'écran. Pour afficher brigvement les heures d'alarme réglée, appuyez bouton
(12) de I'unité ou bouton (8) de la télécommande, respectivement le bouton
(13) de I'unité ou bouton (10) de la télécommande. Pour éteindre I'alarme,
appuyez le bouton (14) de |'appareil ou le bouton (1) de la télécommande

pour arréter |'alarme.

Désactiver la fonction d'alarme

1. Mettre |'appareil en mode veille avec le bouton (14) de I'unité ou sur le
bouton (1) de la télécommande.

2. Pour désactiver la fonction d'alarme, appuyez et maintenez enfoncer les
boutons (12) et (13) de l'unité principale ou sur les boutons (8) et (10) de la
télécommande pendant environ 3 secondes. AL1 ou AL2 disparaitront.

FONCTION DE REPETITION (UNITE PRINCIPALE)
Lorsque la source d'alarme retentit, appuyez sur les boutons (sauf le bouton
marche/arrét (14) de l'unité) ou sur le bouton SNOOZE (3) de la
télécommande afin de suspendre I'alarme et activer la fonction de répétition.
L'alarme cesse temporairement et sonne de nouveau 9 minutes plus tard,
mais |'indicateur AL1 (ou AL2) continuera a clignoter.

Remarque: Cette opération de répétition manuelle peut étre répétée encore
et encore. Pour désactiver la fonction de répétition, appuyez sur le bouton
marche/arrét (14) de |'unité principale ou sur le bouton marche/arrét (1) de la
télécommande. Le INDICATEUR AL1 (ou AL2) cessera de clignoter
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OPERATION DE VEILLE

Le minuteur de mise en veille vous permet de mettre |'appareil hors tension
une fois le temps écoulé.

1. En écoutant la radio, appuyez sur le bouton VEILLE de |'appareil (8) ou sur
le bouton (3) de la télécommande, le temps de veille ‘90" (minutes) s'affiche
sur 'écran DEL.

2. Appuyez plusieurs fois sur la touche VEILLE pour sélectionner une minuterie
de sommeil de 90, 60, 30 ou 15 minutes. Attendez environ 10 secondes apreés
votre sélection pour permettre a |'unité de confirmer la sélection, |'unité va
jouer pour la durée sélectionnée puis tourner lui-méme « s'éteindre »
automatiquement.

3. Pour annuler minuteur de mise en veille, appuyez plusieurs fois sur le
bouton VEILLE jusqu'a ce que I'heure actuelle s'affiche dans I'AFFICHAGE
DEL apres la derniére minuterie de mise en veille (15 minutes).

4. Cette fonction peut étre annulée avec le bouton (14) de I'unité ou avec le
bouton (1) de la télécommande.

Remarque: Il n'y a pas d'indicateur de mise en veille dans cette unité. Pour
vérifier le temps restant de mise en veille, appuyez sur le bouton VEILLE.

Alarme de sieste

L'alarme de sieste peut étre utilisée par exemple pour une courte « sieste ».
La fonction fonctionne uniquement en mode veille. Appuyez le bouton (11) de
|'unité ou le bouton (11) de la télécommande pour sélectionner la durée aprés
laquelle I'appareil émet un signal sonore. Sélectionnez de 90 a 10 minutes ou
ARRET (off) par incréments de 10 min. Une fois le temps sélectionné écoulé,
un bip de plus en plus rapide retentit. Utilisez le bouton (14) de |'appareil ou le
bouton (1) de la télécommande pour éteindre le bip.

Remarque: Lorsque vous utilisez |'alarme NAP, la fonction réveil est inactive.

SON NATUREL

1. En mode veille, appuyez sur le bouton ON-OFF (14) de I'appareil ou sur le
bouton ON-OFF (1) de la télécommande pour allumer I'appareil.

2. Appuyez sur le bouton (9) de l'appareil ou sur le bouton (2) de la
télécommande pour passer en mode son naturel.

3. Utilisez les boutons (10) et (11) de I'unité principale ou le bouton (15) de la

télécommande pour sélectionner le son naturel désiré.
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MODE HEURE D’ETE (DST)

Si I'heure d'été (DST) est disponible dans votre état, vous pouvez utiliser cette
option pour ajuster I'heure correcte facilement.

1. En mode veille, maintenez bouton (11) de I'appareil ou bouton (11) de
télécommande enfoncée pendant 2s pour avancer heure affichée une heure.
2. Pour annuler le mode DST, répétez |'opération ci-dessus.

JACK AUX IN

Si nécessaire, utilisez un adaptateur approprié (non fourni). Connectez le
périphérique externe comme suit (Cable non inclus) :

1. Avec une prise jack stéréo 3,5 mm a la prise AUX IN (15).

2. Mettez I'appareil sous tension a I'aide bouton (14) de |'appareil ou (1) de la
télécommande. Appuyez bouton (9) de I'appareil ou bouton (2) de la
télécommande pour passer en mode AUX IN. AUX IN apparait sur |'afficheur.
3. Lancez la lecture de votre source audio. Ecoutez la lecture du son via le
haut-parleur. Vous pouvez régler le volume a I'aide des touches (12/13) de
I'appareil ou (9/14) de la télécommande.

4. Pour la procédure suivante, reportez-vous au mode d'emploi de la source
audio externe.

Remarque: Si possible, réglez le volume de I'unité externe & un niveau
confortable. Arréter I'opération AUX IN. Débranchez le cable de la prise AUX
IN. Appuyez sur le bouton marche/arrét (14) de I'appareil ou sur le bouton de
la télécommande (1) pour éteindre I'appareil.

AFFICHAGE ALTERNATIF: TEMPS/TEMP./DATE

1. En mode d'arrét radio, maintenez enfoncée (10) de I'appareil ou (7) de la
télécommande pendant environ 3s jusqu'a ce que «ON» apparaisse sur
I'affichage DEL.

2. L'affichage alternera entre I'heure actuelle pour 10 secondes et la date-mois
pendant 5 secondes et |la température pendant 5 secondes

3. Pour annuler cette fonction, maintenez enfoncée la touche (10) de I'appareil
ou la touche (7) de la télécommande pendant environ 3 secondes jusqu'a ce
que « OFF » apparaisse sur I'affichage DEL. L'affichage revient a I'affichage de
I'heure normale.

Remarque: Si vous remplacez la batterie, ne débranchez pas la fiche secteur

de la prise secteur. Sinon, I'heure et I'alarme actuelles seront initialisées.
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REINITIALISATION

Si le systeme ne répond pas ou présente un fonctionnement erratique ou
intermittent, vous pouvez avoir subi une décharge électrostatique (ESD) ou
une surtension qui a déclenché le microcontréleur interne, ce qui a créer un
arrét automatique. Dans ce cas, il suffit de débrancher le cordon
d'alimentation secteur et de retirer la batterie de secours du systéme,

attendre au moins 3 minutes et remettre |'appareil sous tension comme s'il

s'agissait d'un appareil neuf.

CARACTERISTIQUES

Fréquence:

FM 87.5 - 108 MHz

Portée Température du capteur:  0°C to 50°C (32 °F to 122 °F)

Batterie de secours:

Adaptateur secteur:

3V (CR2032 Batterie au lithium plate x 1)
Entrée CA 100-240V 50- 60 Hz
Sortie DC 5V 1200mA

AVERTISSEMENTS

&
K

Pb

Elimination correcte de ce produit

(Déchets d'équipement électrique et électronique) (WEEE)

Votre produit est concu et fabriqué avec des matériaux et des
composants de haute qualité pouvant étre recyclés et réutilisés.

Ce symbole signifie que I'équipement électrique et électronique
doit étre éliminé séparément des déchets ménagers a la fin de sa
vie.

Veuillez éliminer cet équipement a votre centre local de
collecte/recyclage.

Dans I'Union européenne, il existe des systémes séparés de
collecte de produits électriques ou électroniques usagés. Veuillez

nous aider a conserver I'environnement dans lequel nous vivons !

NE mettez PAS des objets sur I'appareil, comme ils peuvent rayer

I'appareil.

N’exposez PAS I'appareil a des environnements sales ou

poussiéreux.
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NE posez PAS I'appareil sur une surface inégale ou instable.

N'insérez PAS d'objets étrangers dans |'appareil.

N'exposez PAS |'appareil a des champs magnétiques ou

électriques forts.

N'exposez PAS |'appareil a la lumiére solaire directe car elle peut

endommager |'appareil. Gardez-le loin des sources de chaleur.

80C(140°F)

20°C(68TF)

NE stockez PAS votre appareil a des températures dépassant 40 °C
(104 °F). La température interne de fonctionnement de cet appareil
est comprise entre 20 °C (68 °F) et 60 °C (140 °F).

N'utilisez PAS cet appareil sous la pluie.

Veuillez consulter votre autorité locale ou votre détaillant pour

I'élimination correcte des produits électroniques.

L'appareil et |'adaptateur peuvent produire de la chaleur durant
une charge normale. Pour empécher un inconfort ou une blessure
du a I'exposition a la chaleur, NE gardez PAS I'appareil sur vos

genoux.

‘O sunstech’

POMERSUPTEY

POWERUNISTANDSY:
nuse:

ce@mi

TENSION NOMINALE D'ENTREE : Voyez la plaque signalétique
de I'appareil et assurez-vous que l|'adaptateur de courant est
conforme aux données nominales. N'utilisez que des accessoires

spécifiés par le fabricant.

B [

Nettoyez l'unité avec un tissu doux. Si nécessaire humidifiez
légerement le tissu avant le nettoyage. N'utilisez pas d'abrasifs ou

de solutions de nettoyage.

Eteignez toujours |'appareil pour installer ou enlever des appareils

externes ne prenant pas en charge un branchement a chaud.
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Débranchez I'appareil et éteignez-le avant de le nettoyer.

NE démontez PAS |'appareil Seul un technicien de service certifié

doit effectuer une réparation.

L'appareil comporte des ouvertures pour dissiper la chaleur. NE
bloquez PAS les ouvertures d'aération, |'appareil peut alors

chauffer et ne plus fonctionner correctement.

Risque d'explosion si la batterie est remplacée par un type

incorrect. Eliminez les batteries usagées selon les instructions

EQUIPEMENT POUVANT ETRE BRANCHE : la prise doit étre

située prés de |'équipement et doit étre facilement accessible.

Union Européenne : Informations sur I'élimination.

Ce symbole signifie que selon les lois et réglements locaux, votre
produit et/ou sa batterie doit étre éliminé séparément des déchets
ménagers. Quand ce produit arrive en fin de durée de vie,
amenez-le a un point de collecte indiqué par les autorités locales.
La collecte et le recyclage séparés de votre produit et/ou de sa
batterie au moment de |'élimination aideront a conserver les
ressources naturelles et a assurer qu'il est recyclé d’'une maniére

protégeant la santé humaine et I'environnement.

FABRIQUE EN CHINE
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FUNGOES E CONTROLOS

-

N

. MASCARA DE LAMPADA

VISOR

LUZ DE LIGAR-DESLIGAR

PARA DEFINIR A INTENSIDADE DA LUZ BAIXA

PARA DEFINIR A INTENSIDADE DA LUZ ALTA

LUZ AMBIENTE LIGAR-DESLIGAR / LUZ AMBIENTE SELECIONADA
DEFINICAO DE TEMPO / TEMPERATURA / MEMORIA / MEMORIA +
SNOOZE / DORMIR / REGULADOR DA LUZ

FONTE / EXIBICAO

10. << / SINTONIZAR - / ANO/MES-DIA / C-F / ENTRE EXIBIR CONTEUDO
LIGAR-DESLIGAR / SELECIONAR SOM NATURAL <<
11.>>/SINTONIZAR + / PAUSA / DST / SELECIONAR SOM NATURAL >>
12. CONTROLO DE ALARME 1/ DIMINUIR O VOLUME

13. CONTROLE DE ALARME 2 / AUMENTAR O VOLUME

14. ON/OFF / DESLIGAR ALARME

15. FICHA AUXIN

Ve NG A wN 2
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16. ENTRADA DE ENERGIA CC

17. SENSOR DE TEMPERATURA (NA PORTA)

18. ALTIFALANTE

19. ETIQUETA DE ESPECIFICACOES (PARTE INFERIOR DA UNIDADE)

20. ANTENA FM
21. COMPARTIMENTO DE PILHAS (PARTE INFERIOR DA UNIDADE)

/ 345678 9101121314

15 161718 19 20 21
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CONTROLO REMOTO

Buttons and functions

2 3 . ON/OFF / DESLIGAR ALARME
. FONTE / EXIBICAO DESLIGADA

//::/'\:/E\
N 1 . SNOOZE / DORMIR / REGULADOR DA LUZ
‘Q/\ (source) (snooze)

1
2
3
o 4. LIGAR/DESLIGAR LUZ
5
6
7

N

4L9) () 3_]573 . LUZ AMBIENTE ON / OFF
o A 7/ 16 . TEMPERATURA / C-F
5 _5”) w) 4,,@.,___15 L <</ SINTQN\ZAR— / LIGAR-DESLIGAR
14 EXIBIR CONTEUDO
6--+ C;, f/ wm—--13 8. CONTROLO ALARME 1
S 12 9. VOLUME PARA BAIXO
7———&:,/ \uwﬁ(“” 11 10. CONTROLO ALARME 2

11.>>/ SINTONIZAR+ / SESTA / DST
12. TEMPO / MEMORIA / MEMORIA +
13. ANO/MES-DIA

s 14. AUMENTAR VOLUME

9 15. SELECIONAR SOM NATURAL

16. SELECIONAR LUZ AMBIENTE (para ligar a mudanca de cor RGB da
unidade ou para impedir a mudanca de cor da LUZ AMBIENTE).
17. PARA DEFINIR A INTENSIDADE DA LUZ ALTA
18. PARA DEFINIR A INTENSIDADE DA LUZ BAIXA

Cuidados com a pilha

O controlo remoto funciona com uma bateria de litio do "Tipo CR2025" 3V
(incluida). Para ativar o controlo remoto, retire o compartimento de
isolamento inserido no compartimento das pilhas. Para retirar a guia, puxe-o
na direcdo da seta como mostrado na ilustragdo.

R

7

w
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Se a operagdo do controlo remoto for insatisfatéria, substitua a bateria
original com uma bateria nova de litio de 3 volts do mesmo tipo.

1. Deslize para fora a caixa do suporte da bateria do controlo remoto.

2. Substitua as pilhas fracas/sem funcionar com novas. Certifique-se que a
bateria esté instalada corretamente. O controlo remoto nao funcionara se a
bateria estiver instalada com polaridade errada.

3. Introduza o suporte da bateria na ranhura da bateria.

Nota: Substitua apenas por outras iguais ou por um tipo de baterias
equivalente. Utilize apenas uma marca conhecida de bateria de telemovel
para garantir uma vida util mais longa e um melhor desempenho. Caso a
unidade n3o seja utilizada por um longo periodo de tempo, remova a pilha.
As pilhas velhas ou com fuga podem causar danos no aparelho e podem
anular a garantia. Ndo exponha as baterias ao fogo. As baterias podem verter
ou explodir. Ndo tente recarregar pilhas que ndo sejam recarregaveis; podem
sobreaquecer, quebrar e verter (seguir instrucdes do fabricante da bateria). S6
um adulto deve substituir a bateria. Ndo deixa-la proximo do local onde uma
crianca ou um animal de estimacdo pode brincar ou engoli-lo.

MODO DE EXIBIGAO DE LED

1
[ Q——
2—PM B :l T FM—5
H H H
3—AUX -
HE R H
4—an i1 fAL—6
[
9
|
[ ——
H : HH
: f H
-
. . .
f

1. INDICADOR HORA 6. INDICADOR ALARME 2

2. INDICADOR PM 7. INDICADOR MES

3. INDICADOR AUX IN 8. INDICADOR DIA

4. INDICADOR ALARME 1 9. INDICADOR TEMPERATURA

5. INDICADOR FM
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PRIMEIROS PASSOS

Selecione um local adequado para o dispositivo como uma érea seca, e até
numa érea nao derrapante podera facilmente operar com o dispositivo. Inserir

a bateria (seguranca)

Instalar/Substituir a bateria de seguranca

Esta unidade estd equipada com um sistema de seguranca de bateria, que
requer uma bateria CR2032 (ndo incluida) para manter as configuragdes de
hora/calendario e predefini¢des de radio durante a falta de energia AC.

1. Desaperte e retire a tampa do compartimento da bateria.

2. Instale uma bateria de litio CR2032 nova no compartimento da bateria,
seguindo o esquema de polaridade na tampa do compartimento da bateria.
Utilize apenas o tipo de pilhas com o tamanho especificado

3. Recoloque a tampa do compartimento das pilhas e aperte o parafuso.
Nota: A unidade ird operar sem uma bateria instalada, mas o seu tempo e a
configuragéo do alarme e a predefini¢ao de radio serdo perdidas e terdo que
ser repostas em caso de interrupcdo de energia ou falha. Certifique-se que a
pilha estd corretamente instalada. Uma polaridade errada pode danificar o
aparelho e anular a garantia. Para um melhor desempenho e mais tempo de
funcionamento, recomendamos o uso de pilha tipo alcalina de boa qualidade.

Ligacdo da corrente CA

Conecte o cabo de alimentacdo AC a uma tomada doméstica de fonte AC.

Definicdo do calendario e de tempo

1. No modo de espera, pressione e segure o botdo da unidade (7) ou do
controlo remoto (12) durante 2s para o modo de defini¢do de hora/calendario.
2. O indicador do ano ird piscar no VISOR LED por 30 segundos, alertando
para uma nova entrada.

3. Enquanto o visor estiver a piscar, toque repetidamente nos botdes da
unidade (10), (11) ou o botéo do controlo remoto (7), (11) para ajustar o ano
correto. Pressione e segure a unidade (10), (11) ou no botdo do controlo
remoto (7), (11) para a pesquisa mais rapida para a frente ou para tras. Toque
no botao da unidade (7) ou no botéo de controlo remoto (12) para confirmar.
4. Repita os passos 2 ou 3 para ajustar o més, dia, formato de hora, hora atual
e finalmente minuto atual da mesma forma.
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-A sequéncia de exibicdo no calendéario / modo de ajuste de tempo sera
como segue: Ano - més - data > 12/24 Horas Formato de Tempo - Hora
Tempo Real © Minuto Tempo Real - Tempo Normal

- Para verificar o ano enquanto a hora atual é exibida, toque uma vez no
botdo da unidade (10) ou no botdo do controlo remoto (13). O visor LED ird
alterar a exibicdo do ano durante 5s e reverter para o tempo atual.

- Para verificar a data enquanto a hora atual é exibida, toque duas vezes no
botdo de unidade (10) ou no botdo de controlo remoto (13). O visor LED ird
alterar a exibicdo da data por 5s e reverter para o tempo atual.

- Durante a definicdo do tempo, se nenhum botao for pressionado dentro de
10 segundos, a exibicado de tempo atual serd automaticamente salva.

- Certifique-se que a hora esta definida para que o indicador PM seja exibido
corretamente, para horas de tarde/noite.

Interruptor de ligar/desligar a unidade

Pressione o botao ligar/desligar da unidade (14) ou o botao ligar/desligar do
controlo remoto (1) para ligar ou desligar a unidade.

Ajuste de volume

Pressione a unidade (12) e o bot&o (13) ou o botdo do controlo remoto (9) e o

botdo (14) para definir o nivel de volume. Em nivel de volume aparece no LED.

Brilho do visor (em standby)

No modo de espera, pressione o interrutor da unidade (8) ou o interrutor do
controlo remoto (3) para ajustar o brilho do ecra.

Funcao de ligar/desligar visor

- No modo de espera, pressione e segure o botdo FONTE da unidade (9) ou o
botdo FONTE do controlo remoto (2) por 3s. "ON" aparece no visor (2).

- Apds 15 segundos, o visor (2) desliga-se.

- Pressione qualquer botéo para ligar o monitor (2) por mais 15 segundos.

- Para desativar a funcdo de ligar/desligar o visor, pressione e segure o botao
FONTE da unidade (9) ou o botdo FONTE do controlo remoto (2) durante 3
segundos. "OFF" aparece no visor (2).
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Funcéo de luz de leitura

1. Pressione o botdo da unidade (3) ou o botdo do controlo remoto (4) para
ativar a funcdo.

2. Utilize o botdo da unidade (5) ou o botdo do controlo remoto (17) para
aumentar o brilho. Utilize o botdo da unidade (4) ou o botdo do controlo
remoto (18) para reduzir o brilho.

3. Para desativar a fung@o, pressione o botao novamente.

Luz ambiente

1. Pressione o botdo da unidade (6) ou o botéo do controlo remoto (5) para
ligar a luz ambiente. A luz ira alternar em cores diferentes.

2. Pressione e segure o botdo (6) durante 3s ou pressione o botao do controlo
remoto (16) para parar ou iniciar a mudanca de cor da luz ambiente.

3. Para desligar a luz ambiente, pressione novamente o botéo da unidade (6)

ou o boto do controlo remoto (5).

Alternar exibicdo de temperatura entre °C e °F

1. Pressione o dispositivo no modo de espera usando o botao da unidade (14)
ou o botdo do controlo remoto (1).

2. Pressione o botédo da unidade (7) ou o botdo do controlo remoto (6) para
indicar a temperatura.

3. Enquanto a temperatura ¢ exibida, pressione o botdo de unidade (10) ou o
bot&o do controlo remoto (6) durante 3 segundos para alternar entre °C e °F.

SINTONIZACAO DO RADIO

1. No modo de espera, pressione o botao ligar/desligar da unidade (14) ou o
bot&o ligar/desligar do controlo remoto (1) para ligar a unidade'.

2. O visor LED mostraré a frequéncia de radio durante 5 segundos e, em

seguida, revertera para a exibi¢do da hora normal.

Pesquisa automatica de estacdes de radio

Para procurar automaticamente estagdes com sinal forte, pressione e segure o
bot&o de unidade principal (10) e (11) ou o botdo do controlo remoto (7) e (11)
até que a leitura da frequéncia no visor comece a pesquisa. Solte o botdo. O

sintonizador ird parar na primeira estacdo forte que encontrar.
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Pesquisa manual para estacoes de réadio

1. Toque repetidamente no botao (10) e (11) da unidade ou no botéo (7) e (11)
do controlo remoto para escolher a sua estacdo de radio desejada.

2. Toque no botao (12) e (13) da unidade ou (9) e (14) do controlo remoto para
definir o nivel de volume desejado. A leitura do nivel de volume ird aparecer
no visor LED.

Nota: Use a sintonizagdo manual para selecionar emissoras mais fracas, que
podem ser ignoradas durante a sintonizagdo automatica. Se a sintonizagao
automética ndo parar na frequéncia exata da estacdo, por exemplo, parar em
88,9 MHz em vez de 88,8 MHz, usar o método de sintonizagdo manual para

"afinar" para a frequéncia exata da estacéo desejada.

Dicas para uma melhor rececio

FM - Para garantir a maxima receg@o do sintonizador FM, desembrulhe e
estenda completamente a ANTENA de FIO FM EXTERNA para melhor
rececdo de radio FM.

Para programar/ouvir estacio de radio predefinidas

1. Pressione o botado (10) e (11) da unidade ou o botdo (7) e (11) do controlo
remoto e selecione a estacdo de radio desejada.

2. Pressione e segure o botdo (7) da unidade ou o botdo (12) do controlo
remoto, o préximo numero predefinido disponivel na memaria ird piscar no
visor LED. (Nota: "PO1" piscard no visor se estiver a programar as
predefinicdes pela primeira vez.

3. Pressione o botao (10) e (11) da unidade ou o botdo (7) e (11) do controlo
remoto para mudar para o nimero predefinido desejado desde o P01 ao P10.
4. Repita os passos #1 a #3 para predefinir até 10 estacdes FM.

5. Para ouvir uma das estacdes predefinidas j&4 programadas, pressione o
bot&o (7) da unidade ou o botdo (12) do controlo remoto repetidamente até

chegar ao nimero/estagao de radio pré-sintonizada desejada.
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AJUSTE DE ALARME

Pode configurar duas horas de alarme. Estdo disponiveis 6 opgdes de alarme
diferentes: Radio + Luz / Rédio / Besouro + Luz / Campainha / Som natural +
luz / Som natural. A sequéncia de configuracdo para AL1 e AL2 é como segue:
No modo de réadio desligado, pressione os botées (12) e (13) da unidade
principal ou os botées (8) e (10) do controlo remoto para mostrar a hora do
alarme. Depois mantenha pressionado o botdo (12) e (13) de definicdo do
alarme da unidade ou o botéo (8) e (10) do controlo remoto por 2s para entrar
no modo de defini¢do do alarme. Uma vez no modo de defini¢ao, prima o
botdo (12) e (13) para alterar o ciclo do modo conforme se segue:

DEFINIR O ALARME 1 (BIP)

Tempo Normal - AL 1 Hora - AL 1 Minutos - AL 1 Dia da Semana do
Alarme > AL 1 bip = Luz < Intensidade da luz - Tempo Normal.

DEFINIR O ALARME 1 (RADIO)

Tempo Normal - AL 1 Hora > AL 1 Minuto > AL 1 Dia da Semana > AL 1
bip > AL 1 radio > AL 1 volume de rédio final > Luz AL 1 > Intensidade de
Luz AL 1 - Tempo Normal.

DEFINIR O ALARME 1 (SOM NATURAL)

Tempo Normal > AL 1 Hora = AL 1 Minuto - AL 1 Dia da semana > AL 1
bip > AL 1 radio © AL 1 som natural & (Use os botdes (10) e (11) da unidade
ou os botdes (7) e (11) do controlo remoto para selecionar o som natural
desejado) > volume de som natural final AL 1 = Luz AL 1 > Intensidade de
Luz AL 1 - Tempo Normal

DEFINIR O ALARME 2 (BIP)

Tempo Normal - AL 2 Hora - AL 2 Minutos - AL 2 Dia da Semana do
Alarme > AL 2 bip = Luz < Intensidade da luz - Tempo Normal.

DEFINIR O ALARME 2 (RADIO)

Tempo Normal - AL 2 Hora - AL 2 Minuto > AL 2 Dia da Semana > AL 2
bip > AL 2 radio > AL 2 volume de rédio final > Luz AL 2 - Intensidade de
Luz AL 2 > Tempo Normal.

DEFINIR O ALARME 2 (SOM NATURAL)

Tempo Normal > AL 2 Hora > AL 2 Minuto > AL 2 Dia da semana 2> AL 2
bip > AL 2 radio © AL 2 som natural & (Use os botdes (10) e (11) da unidade
ou os botdes (7) e (11) do controlo remoto para selecionar o som natural
desejado) > volume de som natural final AL 2 > Luz AL 2 > Intensidade de
Luz AL 2 > Tempo Normal
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Proceda da seguinte forma:
1. No modo de espera, pressione o botao da unidade Alarm1 (12) ou o botdo
do controlo remoto (8). O tempo de alarme atualmente definido é mostrado.
2. Mantenha o botao pressionado por aproximadamente 3 segundos quando
a hora do alarme é exibida. As horas do alarme atualmente definido
comegam a piscar.
3. Use os botdes (10) e (11) da unidade ou o botdo (7) e (11) do controlo
remoto para configuracéo.
4. Pressione o botdo (12) da unidade do Alarme 1 ou o bot3o (8) do controlo
remoto para confirmacdo. Os minutos comegam a piscar.
5. Use os botdes (10) e (11) da unidade ou o botéo (7) e (11) do controlo
remoto para configuracéo.
6. Agora selecione os dias em que vocé quer que o alarme toque. Pode
selecionar da seguinte forma:
- 1-5 = Segunda a sexta-feira
- 1-7 = Segunda-feira a domingo
- 6-7 = Sdbado e domingo
- 1-1 = Dia da semana. Quando tiver selecionado a configuragao 1-1:
1. Prima o botao para selecionar o dia da semana.
2. Faca a sua escolha com as teclas e.
(1 = 2da-feira, 2 = 3ra-feira, 3 = 4ta-feira, 4 = Sta-feira, 5 = 6ta-feira, 6
= Sé&b, 7 = Dom)
7. Prima o botdo para confirmar. Em seguida, selecione como deseja ser
acordado. Selecione:
> “bu” (besouro): Ouvird um som de besouro quando chegar a hora do
alarme. O intervalo do besouro aumenta de lento a rapido.
> A frequéncia de radio é exibida: Assim que o seu tempo de alarme é
mostrado, o radio liga-se. A (ltima estacao definida comeca a tocar. O volume
aumenta lentamente para o volume definido.
> NS (som natural): Assim que o seu tempo de alarme é mostrado, o som
natural liga-se. Toca o som natural. O volume aumenta lentamente para o
volume definido. O volume n&o pode ser ajustado.
Nota: A fungéo de alarme desliga-se automaticamente ap6s 30 minutos, até
ao dia seguinte. Se desejar ser acordado por uma estagao de radio, selecione
o volume do alarme méaximo usando os botées (10) e (11) da unidade ou os
botdes (7) e (11) do controlo remoto.
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8. Pressione o botdo alarme 1 (12) da unidade ou o botdo alarme 1 (8) do
controlo remoto para confirmar. Em seguida, selecione a intensidade de luz
(L) para a funcéo de alarme. Selecionar "OFF" ira cancelar esta fungao.

Nota: A luz no interior da cdmara da lampada (1) acende-se 30 minutos antes
da hora de alarme pré-estabelecida. O brilho ird aumentar gradualmente,
comecando com o nivel de intensidade definido anteriormente.

9. Finalmente, pressione o botdo novamente. A primeira hora do alarme esta
agora ativada. Para definir a segunda hora do alarme, repita os passos acima
com o botdo de Alarme 2 da unidade principal (13) ou com o botdo de
Alarme 2 do controlo remoto (10).

Nota: Se a hora do alarme foi ativada, aparecerad no visor AL1 ou AL2. Para
exibir brevemente as horas do alarme, pressione o botdo do Alarme 1 da
unidade (12) ou o botao do alarme 1 do controlo remoto (8), respectivamente
o botdo do Alarme 2 da unidade (13) ou o botdo do alarme 2 do controlo
remoto (10). Desligar o alarme Pressione botéo ligar/desligar (14) da unidade

ou o botéo ligar/desligar (1) do controlo remoto para parar o alarme.

Desativar a funcio de alarme

1. Ligar o aparelho no modo de espera com o botdo da unidade (14) ou o
botdo do controlo remoto (1).

2. Para desativar a funcdo de alarme, pressione e segure o botéo (12) e (13) da
unidade principal ou o botéo (8) e (10) do comando, por cerca de 3 segundos.
AL1 ou AL2 desaparecera.

FUNGAO ADIAR (UNIDADE PRINCIPAL)

Quando a fonte de alarme esta a tocar, pressione qualquer botao da unidade
(exceto o botao ligar/desligar (14)) ou o botdo ADIAR do controlo remoto (3)
para suspender o alarme e ativar a funcdo adiar. O alarme serd
temporariamente parado e tocard novamente 9 minutos depois, mas o
indicador AL1 (ou AL2) ficara a piscar.

Nota: Esta operacdo manual de adiar pode ser repetida uma e outra vez. Para
desativar a fungao adiar, pressione o botéo ligar/desligar da unidade principal
(14) ou o botéo ligar/desligar do controlo remoto (1). O INDICADOR AL1 (ou
AL?) ir4 parar de piscar



Guia do utilizador
FRLAMP1

FUNCIONAMENTO DA FUNCAO DORMIR

O temporizador permite desligar o aparelho, decorrido um tempo designado.
1. Enquanto ouve radio, pressione o botao SILENCIO da unidade (8) ou o
bot&o (3) do controlo remoto, o tempo de siléncio '90' (minutos) aparece no
VISOR LED.

2. Pressione repetidamente o botdo SILENCIO para selecionar um
temporizador de 90, 60, 30 ou 15 minutos. Espere cerca de 10 segundos apos
a sua sele¢do para a unidade confirmar a selegéo, a unidade vai tocar durante
o tempo selecionado e, em seguida, desligar-se-a automaticamente.

3. Para cancelar o temporizador, toque repetidamente no botdo SILENCIO
até ver a hora atual no VISOR LED ap6s a ultima opc¢ao de temporizador de
siléncio (15 minutos).

4. Esta funcao pode ser cancelada com o botéo (14) da unidade ou o botéo (1)
do controlo remoto.

Nota: Nado ha nenhum indicador de siléncio nesta unidade. Para verificar o
tempo restante de siléncio, toque no botéo de SILENCIO uma vez.

Alarme pausa

O alarme pausa pode ser usado para, por exemplo, uma curta "sesta". A
funcdo funciona apenas no modo de espera. Pressione o botdo (11) da
unidade ou o botdo (11) do controlo remoto para selecionar o tempo ap6s o
qual o dispositivo emitird um sinal sonoro. Selecione de 90 para 10 minutos
ou OFF (desligado) em etapas de 10 minutos. Decorrido o tempo
selecionado, um bip ird cada tocar cada vez mais rapido. Utilize o botao (14)
da unidade ou o botéo (1) do controlo remoto para desligar o sinal bip.

Nota: Quando estiver a utilizar o alarme PAUSA a funcéo de luz de acordar

estd inativa.

SOM NATURAL

1. No modo de espera, toque no botéo LIGAR/DESLIGAR (14) da unidade ou
no botdo LIGAR/DESLIGAR (1) do controlo remoto para ligar a unidade '.

2. Pressione o bot&o (9) da unidade ou o botéo (2) do controlo remoto para
alternar para o modo de som natural.

3. Use os botdes (10) e (11) da unidade principal ou o botdo (15) do controlo
remoto para selecionar o som natural desejado.
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MODO DE HORARIO DE VERAO (DST)

Se o horario de Verdo (DST) esta disponivel durante o verdo na sua localidade,
pode usar esta opcao para ajustar facilmente a hora correta.

1. No modo de espera, pressione e segure o botdo (11) ou o botdo de
controlo remoto (11) durante 2s para avangar o tempo exibido por uma hora.
2. Para cancelar o modo DST, repita a operagao acima.

FICHA AUX IN

Se necessario, utilize um adaptador adequado (ndo incluido). Conecte o
dispositivo externo como segue (cabo nao incluido):

1. Com uma entrada de tomada estéreo de 3,5 mm a tomada AUX IN (15).

2. Ligue o dispositivo usando o botéo (14) da unidade ou o botao (1) do
controlo remoto. Pressione o bot&o (9) da unidade ou o botdo (2) do controlo
remoto para alternar para o modo AUX IN. AUX IN aparece no visor.

3. Iniciar a reproducéo da sua fonte de dudio. Ouvir a reprodugdo de som
através do altifalante. Pode ajustar o volume utilizando os botdes (12/13) da
unidade ou o botdo (9/14) do controlo remoto.

4. Para o novo procedimento, por favor consulte o manual do usuério da fonte
de dudio externa.

Nota: Se possivel, ajuste o volume da unidade externa para um nivel
confortével. Parar a operacdo AUX IN e desconecte o cabo da tomada AUX
IN. Pressione o botdo ligar/desligar (14) da unidade ou (1) no controlo
remoto para ligar a unidade.

EXIBICAO TEMPO/TEMP./MES-DATA NO VISOR

1. No modo radio, pressione e segure o botao (10) da unidade ou o botao (7)
do controlo remoto por cerca de 3 segundos até aparecer "ON" no visor LED.
2. O visor iré alternar entre a hora atual por 10 segundos e més-data durante 5
segundos e a temperatura durante 5s.

3. Para cancelar esta funcéo, pressione e segure o botao (10) da unidade ou o
bot&o (7) do controlo remoto por cerca de 3 segundos até aparecer "OFF" no
VISOR LED. O VISOR ira voltar a exibir o tempo normal.

Nota: Se substituir a bateria, ndo desligue a ficha AC da tomada AC. Caso

contrério, o alarme e hora atuais serdo inicializados.
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Caso o sistema nado responda ou demonstre uma operagéo intermitente ou

irregular, pode ter sofrido uma descarga eletrostatica ou um pico de energia

que fez com que o microcontrolador interno se desligasse automaticamente.

Caso esta situagdo ocorra, basta desconectar o cabo de alimentagdao AC e

remover a bateria de reserva do sistema, esperar pelo menos 3 minutos e, em

seguida, configurar o aparelho novamente como se fosse um aparelho novo.

ESPECIFICACOES
Intervalo de frequéncia: FM 87.5 - 108 MHz
Intervalo do Sensor de Temperatura:  0°C a 50°C (32 °F a 122 °F)

Bateria de reserva:

3V (CR2032 Pilha de Litio plana x 1)

Adaptador de corrente: Entrada CA 100-240V 50- 60 Hz

Saida DC 5V 1200mA

ADVERTENCIAS

2
K

Pb

Correta eliminacao deste Produto

(Residuos de Equipamentos Elétricos e Eletrénicos (REEE)

O seu aparelho é concebido e fabricado com materiais e
componentes de alta qualidade que podem ser reciclados e
reutilizados.

Este simbolo significa que o equipamento elétrico e
eletrénico, no final da sua vida-util, deverd ser descartado
separadamente do lixo doméstico.

Elimine este equipamento junto do seu centro local de
recolha de residuos/reciclagem.

Na Unido Europeia existem sistemas de recolha seletiva de
produtos elétricos e eletrénicos usados. Por favor ajude-nos

a conservar o ambiente em que vivemos!

NAO coloque objetos em cima do aparelho, uma vez que

estes o podem riscar.

NAO exponha o aparelho a ambientes sujos ou com pé.
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NAO coloque o aparelho numa superficie desnivelada ou

instavel.

NAO introduza objetos estranhos no aparelho.

NAO exponha o aparelho a campos magnéticos ou elétricos

fortes.

NAO exponha o aparelho a luz direta do sol, uma vez que
isto o pode danificar. Mantenha o aparelho afastado de

fontes de calor.

80C(140°F)

20°C(68F)

NAO guarde o aparelho em zonas com temperatura superior
a 40° C (104° F). A temperatura interna de funcionamento
para este dispositivo é de 20°C(68°F) a 60°C(140°F).

NAO use o aparelho a chuva.

Consulte as autoridades locais ou o revendedor

relativamente a eliminagdo correta de aparelhos eletrénicos.

O aparelho e o adaptador podem produzir calor durante o

seu normal funcionamento de carga. Para evitar o

desconforto ou lesdes causados pela exposi¢do ao calor,

NAO deixe o aparelho no seu colo.

'O sunstech’
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CAPACIDADE DA POTENCIA DE ENTRADA: Consulte a
etiqueta de voltagem do aparelho e assegure-se que o
adaptador de corrente respeita a tensdo. Use apenas

acessorios especificados pelo fabricante.

B [

Limpe o aparelho com um pano suave. Se necessario
humedeca ligeiramente o pano antes de proceder a limpeza.

ndo use nunca solugdes abrasivas ou detergentes.

Desligue sempre o aparelho antes de proceder a instalagdo

ou remogao de aparelhos que nao suportem hot-plug.
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Desligue o aparelho da tomada elétrica antes de o limpar.

NAO desmonte o aparelho. S6 um técnico de servico

autorizado deve proceder a reparagdes.

O aparelho dispde de aberturas destinadas a libertar calor.
NAO blogueie a ventilagido do aparelho, uma vez que este

pode aquecer e avariar-se.

A substituicdo da bateria por um tipo incorreto comporta um
risco de explosdo. Retire as baterias usadas de acordo com

as instrugdes.

EQUIPAMENTO CONECTAVEL: a tomada deve estar

instalada perto do equipamento e deve ser de facil acesso.

Unido Europeia: Informacédo de eliminacao.

Este simbolo significa que, de acordo com as leis e
regulamentos locais, o seu produto e/ou a sua bateria
devem ser eliminados separadamente do lixo doméstico.
Quando este produto chega ao fim da sua vida dtil,
deposite-o num ponto de recolha designado pelas
autoridades locais. A recolha seletiva e a reciclagem do seu
produto e/ou da sua bateria no momento da eliminacao
ajudara a conservar os recursos naturais e a garantir que este
é reciclado de uma forma que protege a satde humana e o

ambiente.

FABRICADO NA CHINA
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